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は じ め に

兵庫県教育委員会では、個性を尊重する多様で柔軟な高等学校教育を目指し、県立

高等学校教育改革第一次実施計画及び同第二次実施計画に従って、新しいタイプの学

校の設置をはじめ、学びたいことが学べる魅力ある学校づくりを推進している。

また、特色ある学校づくりと併せ、入学者選抜制度においても、単独選抜と総合選

抜の長所を取り入れた複数志願選抜と、各学校が特色ある教育内容に即して生徒の多

様な個性や優れた点等を評価する特色選抜を導入している。平成１５年度入学者選抜

から神戸第三学区、平成１７年度入学者選抜から姫路・福崎学区、平成１８年度から

加印学区、平成１９年度から北播学区、平成２０年度から尼崎学区と明石学区、平成

２１年度から西宮学区と伊丹学区、そして、平成２２年度からは神戸第一・芦屋学区、

神戸第二学区、宝塚学区に導入し、県下１６学区中１１学区に導入したところである。

今後は、平成２３年度から西播学区においても実施することとしている。

この新しい選抜制度は、過度の受験競争や学校間の序列を緩和し、生徒がそれぞれ

の学校の特色や自分の適性・進路希望等に応じて、「学びたいことが学べる」学校を

選択できることを目的としている。

そこで、この新しい選抜制度について、平成１５年度から平成２１年度までと同様、

平成２２年度においても、生徒の志願動向や合否の状況などの検証を行うとともに、

高等学校新入生及びその保護者、中学校、高等学校を対象として実施したアンケート

調査の結果をまとめた。その結果をみると、北播学区、尼崎学区、明石学区、西宮学

区、伊丹学区においては制度が定着したことが読み取れる。また、実施初年度の神戸

第一・芦屋学区、神戸第二学区、宝塚学区も、既導入学区の初年度とほぼ同じ傾向が

見られ、いずれも新しい選抜制度の目的に沿ったものとなっている。

今後とも、新しい選抜制度について県民の理解が一層進み、定着が図れるよう努め

たい。
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Ⅰ 検証のまとめ

平成２２年度の検証にあたっては、平成１５年度から２１年度までと同様、志願状況・合格状況

等のデータの分析を行うとともに、４月に神戸第三、姫路・福崎、加印、北播、尼崎、明石、西宮、

伊丹、神戸第一・芦屋、神戸第二及び宝塚学区の新入生、保護者、中学校及び高等学校へのアンケ

ートを実施した。（神戸第三、姫路・福崎及び加印学区は中学校及び高等学校へのアンケートのみ）

その結果、下記のとおり、実施を重ねるにつれて、制度の定着が進むとともに、総合選抜の学区に

ついても、ほぼ新しい選抜制度の目的に沿った結果が得られた。

今後、生徒が「学びたいことが学べる」学校を選択できるよう、各学校の特色化をさらに推進

するとともに、新しい選抜制度の理念の啓発に努めながら、制度を充実・定着させていきたいと

考えている。

なお、具体的なデータ等については、次ページ以降の「Ⅱ 志願者数、志願・合格状況等のデー

タとその分析」及び「Ⅲ 新入生、新入生保護者、中学校及び高等学校対象のアンケート実施結果

とその分析」において記載している。

１ 学びたいことが学べる学校への志願が一層進んでいる。
（１）いずれの学区においても学びたい学校を志願し、１１学区中８学区で合格者のうち第１志
望校に合格した割合が９０％をこえている。
（２）いずれの学区においても、新入生及び保護者の約８０～９４％が高校生活について「充実
している」と答えている。
（３）いずれの学区においても、複数校に志願した受検生の合格率が高く、昨年度までと同様にセ
ーフティーネットの効果が現われている。また、総合選抜学区から移行した５学区では第２志
望校を記入する者や、第１、第２志望以外の学校の入学を希望する者の割合が単独選抜から移
行した学区と比べて高くなっている。

２ 目的意識を持った幅広い学校選択が進み、学校の活性化につながっている。
（１）複数志願選抜における第１志望校の決め手については、いずれの学区においても、「校風・
学校の雰囲気」が多い。

（２）特色選抜における志望校の決め手については、いずれの学区においても、「特色ある学習
内容」が最も多く、受検生は各校の特色を理解した上で志望している。

３ 新しい選抜制度の周知・理解が進み、制度の定着が進んでいる。
（１）複数志願選抜の内容を理解していた割合は、新入生では約８３～９０％、保護者では約８３
～９５％と高い割合になっている。
（２）実施初年度の神戸第一・芦屋、神戸第二及び宝塚学区においても、他の学区とほぼ同じ割合
になっており、制度を円滑に導入することができた。

４ 総合選抜から複数志願選抜に移行した学区では、中学校の進路指導が各高校の特色を踏まえた
ものに変化するのに伴い、生徒や保護者の意識が変わってきている。
（１）総合選抜から移行した５学区では、ほとんどの中学校が「高校の特色を踏まえた進路指導を
するようになった」と答えており、進路指導が変化してきている。
（２）進路指導の変化に伴い、多くの中学校が生徒や保護者が「高校の特色について関心を持つ
ようになった」と答えており、生徒や保護者の意識が変わってきている。

５ 導入後８年が経過し、１６学区中１１学区で実施することなったことから、制度の改善点につ
いて、高校及び中学校のアンケートで自由記述の形での意見を求めた。現在、検討中の全県の通
学区域の在り方と併行して、改善の検討を行っていく。

＜改善点として出された主な項目＞
・その他校希望について ・志願変更の在り方について

・実施対象校及び実施校数について ・第１志望加算点の妥当性について

・特色選抜の検査方法について ・定員割れの対応について
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Ⅱ 志願者数、志願・合格状況等のデータとその分析

１ 定員、志願者数、受検者数、合格者数、受検倍率について
（１）複数志願選抜について

◆ 姫路・福崎学区、尼崎学区、西宮学区の倍率をみると、全県の倍率より高い倍率となった。

神戸第三学区、加印学区、明石学区、伊丹学区の倍率は、全県の倍率とほぼ同じ倍率となっ

た。 
◆ 北播学区では、学区全体の受検者が募集定員をわずかに下回った。

◆ 平成２２年度が実施初年度となる宝塚学区では、総合選抜最終年度の倍率より高くなり、

全県の倍率より高いものとなったが、神戸第一・芦屋学区及び神戸第二学区では、全県の倍

率とほぼ同じとなった。

ａ 神戸第三学区

1.14

1.031.27 1.23 1.04 1.25市神戸西

1.32 1.29 1.25 1.28

H17 計

伊川谷北

伊川谷

神戸高塚

H21 計

H22 計

H20 計

H19 計

H18 計

市須磨

355 △ 8 347

1960

232237 △ 5

2440

320

280 240

2160 2032

320

320 280

320 1.020.97 1.03須磨東

星陵

舞子

223

263 △ 1 262

159

1.11

320 304 326 △ 2 324

313 △ 3 310

1.14 1.13 1.27

1.21 1.09 1.11

1.10 0.97 1.02

304 1.29

423 0.94

1.07

1.01

320 288 371 △ 2 369

1.42 1.26

280 280

320

1.05

1.24 1.22 1.48 1.24

280

1.28

1.24

0.84

348

1.14 1.45

280 1.18 1.11 1.02

148 288

1.23

1.08 1.06 1.19

0.92 0.90 1.08 0.94

－

－

－2252 2679 △ 63 2616 1815 2252 －

2400 2216 2582 △ 54

△ 582520 2338

－－ － － －2560 2408

－

－ － －

－－

－－

－ －

－

23382647 1730

2216

－1951

－2777 1836 2408 －

320長田 1.23343 2 320 1.08320 343 0

H16
倍率

合格者
数

H21
倍率

H22
倍率

H20
倍率

1.07 1.21 1.071.07

H19
倍率
H18
倍率
H17
倍率

複数志願
対象校

総募集
定員

志願者
数（第1
志望）

志願変
更等

各高校を
第2志望
とした者
の数

1.06

複数志
願選抜
募集定
員

1.07 1.06全県の全日制普通科高等学校の倍率（単位制を除く） 1.07 1.05 1.06 1.06

受検者
数（第1
志望）

240 0.97

－1355△ 61

1.151.13

－－ －

1.06

0.75

1834

－

－ －

－ －

－

1.17

－

－

－ － － －

1.16 1.14

1.07

2032 1.082208 △ 21 1623

1838 2012

2528

2187

1594

2812 △ 35

2705

※ 「倍率」＝「受検者数」÷「複数志願選抜募集定員」



5

ｂ 姫路・福崎学区
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ｃ 加印学区
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ｄ 北播学区
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ｅ 尼崎学区

ｆ 明石学区

※ 「倍率」＝「受検者数」÷「複数志願選抜募集定員」
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受検者数
（第1志

望）

各高校を

第2志望

とした者

の数

1.03

1.08 1.041.10

－

－1.00

1.18

1.03

総募集
定員

284 307 0

志願者数
（第1志

望）

志願変更
等

1573 △ 3 1570 1524

－－ －1689 △ 47 1642 1611 1520

0.99320 280 337 △ 2 335 616

－

1.20

1.061484

280

0.89

－

1.15320 1.09

1.04

350 17

1.19286

1.03

1.11

418 320

292 299 280

286 0

320 320 350 0

280 280 293 △ 1

明石西

H22 計

H21 計 1480

320 320

1400

1560 1484

H20 計

明石

明石北

明石清水

明石城西

1563

1600 1520

－ － －△ 21 1542 1494 1400
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ｇ 西宮学区

ｈ 伊丹学区

※ 「倍率」＝「受検者数」÷「複数志願選抜募集定員」

1460 1310 － －H21 計 1440 1310 1658 △ 64 1594

－

－

受検者
数（第1
志望）

各高校を
第2志望
とした者
の数

1.17381 368 240 1.59

1.15

複数志願
対象校

H20
倍率

合格者
数
H22
倍率
H21
倍率

1577 △ 10 1567 1360

総募集
定員

240 385 △ 4

志願者
数（第1
志望）

志願変
更等

複数志
願選抜
募集定
員

1386 1.13 1.22

1.07全県の全日制普通科高等学校の倍率（単位制を除く） 1.05

1.06

－

1.07

1.28 －

219 0 219 16

249 △ 1 248 83

0.69

204 1.07

－

1.31

0.93

200 1.24

94 185

280

136160 136 95 △ 1

160

1.12 －242 271 1 272

160 152 △ 1

147

151 240

－204 0.99

242

－

206 △ 4 202 321

0.94 1.27

1.32

204

240 204

160

1520 1386

鳴尾

西宮南

西宮北

西宮

200 200

240

240

西宮甲山

市西宮東

市西宮

H22 計

△ 31 1652 1468 1567 －H21 計 1720 1567 1683 － －

伊丹

伊丹西

川西明峰

川西緑台

川西北陵

猪名川

市伊丹

H22 計

280 242 249 △ 2

360 324

138

324

320 304 △ 2 333 17

160

1.20390 317

118 2 120 246

394

304335

－

280 254 229 0 229 400 254

△ 4

1.10

－

1.09

0.87 1.52 －

1.02

0.95 －

0.90 0.94

－0.93

200 200 243 △ 4 200

247 337 242

138

1.20 1.21 －239 272

1.051.06

1.05320

1920 1750 1874 △ 14 1860 1654 1750

H20
倍率

合格者
数
H22
倍率

志願者
数（第1
志望）

志願変
更等

複数志
願選抜
募集定
員

受検者
数（第1
志望）

各高校を
第2志望
とした者
の数

302 －288 306

複数志願
対象校

H21
倍率

総募集
定員

△ 4 65 288 1.05

全県の全日制普通科高等学校の倍率（単位制を除く） 1.07 1.07 1.05

1.05
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ｉ 神戸第一・芦屋学区

ｊ 神戸第二学区

ｋ 宝塚学区

※ 「倍率」＝「受検者数」÷「複数志願選抜募集定員」

1.07全県の全日制普通科高等学校の倍率（単位制を除く） 1.07

1.10

200

△ 7 1112 1.09488H22 計 1040 1016 1119 1016

1.15 1.16市葺合 200 200 233 △ 3 230 276

0△ 1 358 280 1.28 1.22

1.08

神戸 280 280 359

295 201 320

11 216

御影 320 320 295 0 0.92

1.06 0.95216 232 △ 3 229

各高校を
第2志望
とした者
の数

合格者
数
H22
倍率
H21
倍率

東灘 240

複数志願
対象校

総募集
定員

複数志
願選抜
募集定
員

志願者
数（第1
志望）

志願変
更等

受検者
数（第1
志望）

全県の全日制普通科高等学校の倍率（単位制を除く） 1.07 1.07

△ 18 1097 1.07 1.11495 997H22 計 1120 1026 1115

121 120 1.04 1.08市神港 120 120 129 △ 4 125

233 0.97 1.06

1.35 1.21

兵庫 280 240 231

夢野台 240 216 291

1 232 2

0 291 141 216

神戸鈴蘭台 280 280 218

170 1.36 1.33

0 218 165 258 0.78 0.93

神戸北 200 170 246 △ 15 231 66

複数志願
対象校

総募集
定員

複数志
願選抜
募集定
員

志願者
数（第1
志望）

志願変
更等

受検者
数（第1
志望）

H22
倍率
H21
倍率

各高校を
第2志望
とした者
の数

合格者
数

全県の全日制普通科高等学校の倍率（単位制を除く） 1.07 1.07

H22 計 960 897 1001 1.11 1.01925 897△ 5 996

0 259

1.08 －

宝塚西 200 200 259 310 200 1.30 －

△ 5 221 359 205宝塚 240 205 226

宝塚北 240 240 305

0.83 －

1 306 29 240 1.28 －

宝塚東 280 252 211 △ 1 210 227 252

複数志願
対象校

総募集
定員

複数志
願選抜
募集定
員

志願者
数（第1
志望）

志願変
更等

受検者
数（第1
志望）

H22
倍率
H21
倍率

各高校を
第2志望
とした者
の数

合格者
数



11 

（２）特色選抜について

◆ 実施２年目以上の神戸第三学区、姫路・福崎学区、加印学区、北播学区、尼崎学区、明石

学区、西宮学区、伊丹学区の８学区では、いずれも落ち着いた倍率になった。

◆ 実施初年度の神戸第一・芦屋学区、神戸第二学区では、高い倍率となったが、宝塚学区で

は落ち着いた倍率となった。

ａ 神戸第三学区

ｂ 姫路・福崎学区

ｃ 加印学区

2.881.95 2.08 1.33 2.30神戸高塚 280 40 上限 64 64

2.13 2.33

40

2.72248 247 128 2.101.93

3.3632 10% 72 72 32 2.50 2.34

3.20

40 上限 74 73 40 1.93 1.08

128 －

2.31 4.31 4.06

3.75 3.41

2.08 1.71 1.71

H18
倍率

H22
倍率

H17
倍率

16 5% 38 38 16 2.21 2.06

H19
倍率

特色選
抜定員
割合
志願者
数
受検者
数
合格者
数

H20
倍率

計

総募集
定員

320

320

320

1240

高校名

星陵

伊川谷北

伊川谷

H21
倍率

1.60

1.83

2.38

2.25

姫路南

高校名

計

総募集
定員

200

280

240

960

神崎 80

網干

姫路別所

40 上限 85 85

特色選
抜定員

5930 15% 59

割合
志願者
数

H22
倍率
H21
倍率

30

受検者
数
合格者
数

H19
倍率

1.57 1.97

2.27

1.47

H20
倍率

1.801.37

40 2.13 1.61

1.801.97

1.94 1.86 2.00 2.54

1.70

1.88

2.50

0.97

3.00

1.63

32

138

12 15%

142 － 254 254

18 15%

9

36

6 15% 9

15% 32 32

家島 40

夢前 120

0.89

12 1.582.42 2.42

1.67 1.67 2.00

1.79 1.85

1.94 1.332.22

6 1.50

H17
倍率

H18
倍率

1.89 1.2840 40 18

2.80

4.13

2.49

3.6729 29

1.89

1.00

1.70

1.70 1.86 1.96 3.37

1.44 0.891.72

1.11 －0.94

15% 31 31 18松陽 120 18

計

播磨南 240 36 15% 34 34

214 － 289 289 210

1.9540 上限 76 76

40 1.55 2.03

1.35

34

2.25 2.85

1.06 1.50

2.19

－ －

2.8240 上限 1.7348

3.06 9.06

1.83

1.93 1.78

3.13

1.65

2.83

特色選
抜定員
割合
志願者
数
受検者
数

280

40 上限 38

40 上限 62

1600

高校名

加古川西

高砂

高砂南

東播磨 320

総募集
定員

360

280

48 40 1.20

3838

40 1.90

62

H18
倍率

H19
倍率

合格者
数
H22
倍率

0.95 1.53

H20
倍率

H21
倍率
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ｄ 北播学区

ｅ 尼崎学区

ｆ 明石学区

ｇ 西宮学区

1.06

126

19 19

1.29165 165128 －

1.39 1.21多可 120 18 15% 18

－

20 2.20 －

30 1.33 1.95

10% 19 19

－

19 0.95 －

2.1340

16

1.00

20 10% 44 44 －

1.18

合格者
数

1.461.46

H21
倍率
H20
倍率

20

H19
倍率

28 10% 27 27 27 0.96

H22
倍率

特色選
抜定員
割合
志願者
数
受検者
数

計

総募集
定員

280

200

200

1120

高校名

西脇

三木北

社

吉川 120 12 10%

30 15% 40

16 12

2.17

－

1.58

1.33 1.17

1.46 1.43

1.33 1.42

北条 200

高校名

尼崎

尼崎北

尼崎西

総募集
定員

280

320

240

H22
倍率
H21
倍率
H20
倍率

特色選
抜定員
割合
志願者
数
受検者
数

40 上限 59 59 40 1.48 1.58

合格者
数

1.50

1.03

32 10% 49 49

36 15% 30 30

32 1.53 3.14 1.79

2.03

0.75

1.74

30

0.95

67 36 1.81

0.83 1.10

1.05

1.86

164 － 226 226 1.38 1.49

36 15%

計 1280

67市尼崎 240

10% 21 21 20

158

市尼崎東 200 20

1.0540 上限 49 49 40 1.23 1.35

1.0880 － 85 85 76 1.06 1.30

40 上限 36 36 36 0.90 1.25

合格者
数

H20
倍率

特色選
抜定員
割合
志願者
数
受検者
数

H22
倍率
H21
倍率

1.10

計

総募集
定員

320

640

高校名

明石

明石西 320

H22
倍率
H21
倍率

計

総募集
定員

240

280

160

920

高校名

西宮南

西宮

西宮甲山

合格者
数

36 15% 62 62

特色選
抜定員
割合
志願者
数
受検者
数

36 1.72 1.37

39

135 1.64 2.10

40 上限 39 39

24 1.46 1.8315% 35 35 24

0.98 1.25

36 2.42 3.83

136 － 223 223

市西宮 240 36 15% 87 87
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ｈ 伊丹学区

ｉ 神戸第一・芦屋学区

ｊ 神戸第二学区

ｋ 宝塚学区

0.92 2.00

1.44 1.85

22 22 22

170

猪名川 160 24 15%

176 － 254 254

0.95 1.00

36 1.25 1.53

3.43

0.71

3840 上限 38 38

36 10% 45 45

32 10% 73 73 32 2.28 3.31

合格者
数
H22
倍率
H21
倍率

特色選
抜定員

割合
志願者
数
受検者
数

計

総募集
定員

320

360

280

1720

高校名

伊丹

伊丹西

川西北陵

50 50 16 3.13川西緑台 320 16 5%

26 26 0.93川西明峰 280 28 10% 26

東灘 240 24 10%

計 240

2476 76

2476 3.17

3.17

総募集
定員
特色選
抜定員
割合
志願者
数

H22
倍率

7624 －

受検者
数
合格者
数

高校名

207 94 2.20

79 79 40 1.9840 上限

20794 －計 720

兵庫 280

24 2.38夢野台 240 24 10% 57 57

30 2.37神戸北 200 30 15% 71 71

志願者
数
受検者
数
合格者
数
H21
倍率

高校名
総募集
定員
特色選
抜定員

割合

計 520 64 － 89 63 1.3989

宝塚 240 36 15% 35 35 35 0.97

54 54 28 1.93宝塚東 280 28 10%

志願者
数
受検者
数
合格者
数
H21
倍率

高校名
総募集
定員
特色選
抜定員

割合
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２ 学びたい学校への志願・合格状況について
（１）志願パターン別志願・合格状況

◆ 神戸第三学区、姫路・福崎学区、北播学区では、第１志望校のみを志願した受検生が減少

している。

◆ 神戸第三学区、加印学区では、その他校を希望する割合が高くなっている。

◆ 姫路・福崎学区、北播学区では、その他校を希望する割合はほとんど変わらない。

◆ 尼崎学区、明石学区、西宮学区、伊丹学区では、その他校を希望する割合が少し減少した

が、明石学区では約９０％、尼崎学区では約７５％、西宮学区と伊丹学区では約５５％の受

検者がその他校を希望している。

◆ 実施初年度の３学区でのその他校を希望する割合は、神戸第一・芦屋学区は姫路・福崎学

区と、神戸第二学区は北播学区と、宝塚学区は尼崎学区とほぼ同じ割合となった。

◆ すべての学区において、第１志望校のみの受検生の合格率に比べて複数志願をした受検生

の合格率は高い。 

ａ 神戸第三学区（７校計）

87.7100.0 100.02187 100.0 100.0 100.0

6

86.1

73.5

100.0 2032 155

1.5 1.4

20.1 100.017.6 554 7915.315.4

2.5

第１志望のみ

第１志望校、第２志望校

第１・第２志望校、その他校 633 28.9 21.6

49.3 47.6

35.4 33.3

計

523 23.9 28.0

41 1.9第１志望校、その他校

990 45.3 47.8

志願パターン
人数

H20

88.729.3

H22 H21

82.3 75.9

不合格
H19H22

1.3

H20

合格状況
割合

合格

志願状況
合格率

H17 H18H19 H18 H21 H17

76.5

94.698.9

77.8

97.9 92.9

35

11

87.5

78.532.2 464 59

48.5 979 93.5

88.585.0 89.2

95.3

69.4 66.761.51.7

88.3 86.7

100.0

92.9 94.0

85.4

90.8

50.1

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校

ｂ 姫路・福崎学区（１２校計）

合格率
H18 H17H19H20

不合格
H21H22

合格
H22 H21 H20 H19 H18

第１・第２志望校、その他校

第１志望校、その他校

志願パターン

0.1

人数

2.1 1.6 3.0

割合
H17

計

688 29.0 31.9

0 0.0 0.0

第１志望のみ

50

第１志望校、第２志望校

81.3 82.1 84.1

1631 68.8 66.4 62.3 62.8 57.9

34.6

100.0

100.0

97.195.4 97.0 97.1

100.0

88.6 100.0

－

91.6

100.00

100.0 100.0 92.089.72369 100.0 100.0100.0 100.0 92.7245

0.0

0.8

41.3

2.4

0.3

34.4 75.4

志願状況 合格状況

75.5

60.3 1556 75 97.6 95.3

37.0 519 169 84.6

88.1

0.3 0 100.0 100.0

98.02.4 49 1 100.0

92.3 86.72124

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校
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ｃ 加印学区（７校計）

3 56.3

84.6

96.6

92.593.0 100.0 92.7

合格 不合格
合格率

H18 H17

1054

42

H19H20H21H22

志願状況 合格状況

H17

27

割合

61.5 59.0

88.8

第１志望校、その他校

志願パターン
人数

299

100.00.7 0.9 11 88.20.8

94.5

61.5

1781 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

78.6

74.086.0 82.4 95.5

387

27.5

97.8 99.897.5

348 39 89.9

257

20.9 14.3 14.8 16.4

55.1

23.4 25.516.8 15.9

14

第１志望のみ

0.8 1.0

60.7 62.2

21.7

第１志望校、第２志望校

第１・第２志望校、その他校

1081

H22 H21 H20 H19 H18

計 93.8 94.3 98.8 92.31670 111

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校

ｄ 北播学区（８校計）

100.0

96.498.2 98.3 99.21466 100.0 100.0 100.0 100.0

100.0

100.0

0.2 0.3 0

99.1

106 7.2 7.9 8.0 8.7

54.355.7 100.0880 0

27

99.8

計

480 32.7 34.9

0 0.0 0.1

第１志望のみ

60.0 57.2

H20

94.4 95.436.1 36.7

H18

453

第１志望校、その他校

志願パターン
人数

第１・第２志望校、その他校

880第１志望校、第２志望校

H20 H19H22 H21

97.9

割合
合格 不合格

H17 H22

91.4

合格率
H18 H17H21 H19

志願状況 合格状況

106 0

100.0

100.0 100.0 100.0

1439 27

0 100.0－

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校

ｅ 尼崎学区（６校計）

H19H22

第１・第２志望校、その他校

志願パターン
人数
H22

割合
H21

計

77 5.0 3.8

38 2.5 1.6

第１志望のみ

第１志望校、第２志望校

第１志望校、その他校

8.5

280 18.2 14.3 20.9

1143 74.3 80.2 68.0

75.3 78.2 76.7

23

58 19

257

24 14

86.0 85.5 88.81538 100.0 100.0 100.0 1322 216

73.063.2 70.82.6

合格率
H18 H17H20H21

志願状況 合格状況

不合格合格
H20 H19 H18 H17

88.2

91.8 91.9 97.6

86.0 85.0983 160

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校
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ｆ 明石学区（５校計）

90.8 92.6100.0

77.80.3 7

741387 88.3 91.1 95.1

5.8 3.0 96.696.2第１志望校、第２志望校

第１・第２志望校、その他校 1313

1.6

133 8.5

1.1第１志望校、その他校

志願パターン
人数

9 0.6

志願状況
割合

H22

第１志望のみ

H20

41 2.6 2.0

H21 H20 H19 H18
合格

H19H22 H21

合格状況

不合格
合格率

H17 H18 H17

128 5

36 5 84.687.8

94.7 92.6

93.5

95.9

90.5

2 82.4 80.0

1484 86計 94.51570 100.0 100.0

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校

ｇ 西宮学区（７校計）

1386 181 82.2

H17

108 39 73.5 57.4

H18H19H19 H18

合格状況
割合

合格 不合格
合格率

第１志望のみ 9.4

第１志望校、第２志望校

59.0

第１志望校、その他校

志願パターン
人数
H22 H21 H20

147 6.8

62 4.0 1.6

809 51.6

H21H22

第１・第２志望校、その他校

549 35.0 32.6

90.9 83.4735 74

40 22 30.8

87.7503 46 91.6

88.41567 100.0 100.0

64.5

計

H20H17

志願状況

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校

ｈ 伊丹学区（７校計）

17501860 100.0 100.0計

951 95.7

632 35

10 3

667 35.9

993 43

9.7

13 0.7 1.4

187 10.1

53.4 56.4

32.4

第１志望のみ

第１志望校、第２志望校

第１・第２志望校、その他校

第１志望校、その他校

志願パターン
人数

H20

84.0 85.7

合格状況

H18

志願状況
割合

合格
H22 H21 H20 H19 H19H22 H17H21

不合格
合格率

95.8

157

96.394.8

30

H17 H18

76.9 91.3

110 94.994.1

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校
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ｉ 神戸第一・芦屋学区

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校

ｊ 神戸第二学区

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校

ｋ 宝塚学区

注：「その他校」：第１志望、第２志望以外の学校

22 0

8

534 82

452

割合
合格 不合格

合格率
H17 H18 H17

計 1112 100.0

0.7第１志望校、その他校 8

91.4

0

1016 96

100.0

第１志望校、第２志望校 466 41.9

第１・第２志望校、その他校 22 2.0

H20 H19

97.0

100.0

14

第１志望のみ 616 55.4

H20 H19 H18 H22 H21

86.7

志願パターン
人数
H22 H21

合格状況志願状況

90.9100

第１志望校、第２志望校 410

100.029

計 1097 100.0

第１志望校、その他校 29 2.6

85 0

0

99.0

第１・第２志望校、その他校 85 7.7 100.0

477 96

406 437.4

H18

第１志望のみ 573 52.2

人数
志願パターン

H20 H19 H21 H20 H19

志願状況 合格状況

83.2

割合
合格 不合格

合格率
H17 H18 H17H22 H21 H22

997

割合
合格

H17H18

計 996 100.0 897 90.1

160

志願状況 合格状況

8

99

75.0

677

第１志望校、その他校 8 0.8

78

6 2

89.7第１・第２志望校、その他校 755 75.8

95.2

83.154 11

第１志望校、第２志望校 168 16.9

H22 H21 H20 H19
志願パターン

人数
H22 H21

第１志望のみ 65 6.5

H20 H19
不合格

合格率
H18 H17
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（２）志願ごとの合格者数

◆ 神戸第三学区では、合格者のうち第１志望校に合格した受検生の割合は､これまでよりやや

高くなり約９６％となった。

◆ 姫路・福崎学区、加印学区、尼崎学区、明石学区、伊丹学区では、第１志望校に合格した

受検生の割合がほぼ９０％前後となった。

◆ 北播学区では、第１志望校に合格した受検生の割合は約９５％とほぼ同じ割合で推移して

いる。

◆ 西宮学区では、第１志望校に合格した受検生の割合が約８４％となり、昨年度に引き続き

他の学区よりやや低い割合となった。

◆ 実施初年度の３学区での第１志望校に合格した割合は､神戸第一・芦屋学区と神戸第二学区

は約９５％で神戸第三学区と、宝塚学区は約８３％で西宮学区とほぼ同じ割合となった。

ａ 神戸第三学区（７校計）

ｂ 姫路・福崎学区（１２校計） 

ｃ 加印学区（７校計）

ｄ 北播学区（８校計）

100.0 100.0

H17割合

92.1

7.3

0.6

100.0

0.70.40.6 0.7その他校

100.0計 2,032 100.0 100.0

0 0.0

人数 H21割合

1,942 95.6 92.5

8.1 8.4 7.4第2志望 4.490 6.9

志望

第1志望 92.0

H20割合 H19割合 H18割合

91.2 91.2

H22割合

91.5 91.2 89.5

H21割合

8.6 10.38.3

88.3

8.4

1,877

人数 H22割合

第2志望

H20割合 H19割合 H18割合

88.4

240

志望

第1志望

11.3

計 2,124 100.0 100.0 100.0

7 0.3 0.2 0.1 0.1

100.0

11.6

91.6

0.2

100.0

H17割合

0.1

100.0

その他校

100.0 100.0

その他校

94.3

5.1

0.6

95.1 97.0 84.4

0.5

100.0

0.6

100.0 100.0

0.2

計 1,670

4.5 2.8 14.9第2志望

H18割合志望

第1志望

人数

1,555 93.1

19

96 5.7

1.1

H21割合 H20割合 H19割合H22割合

100.0 100.0計 1,439 100.0 100.0

その他校 0.40.00

4.9 3.4 7.4

0.0 0.2

志望

第1志望

第2志望

人数 H22割合

1,364 94.8 94.9 96.6

H21割合 H20割合

92.2

H19割合

75 5.2
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ｅ 尼崎学区（６校計）

ｆ 明石学区（５校計）

ｇ 西宮学区（７校計）

ｈ 伊丹学区（７校計）

志望 H21割合 H20割合

107 8.1

第1志望

17 1.3

第2志望

その他校

1,198 90.6

2.0 2.8

9.1 3.2

計 1,322 100.0 100.0 100.0

88.9 94.0

人数 H22割合

1.5 0.2その他校

100.0

1.3

計 1,484 100.0 100.0

22

88 5.9

H21割合 H20割合人数 H22割合

1,374 92.6

5.3 4.3第2志望

志望

第1志望 94.5 94.4

人数 H22割合

1,164 84.0第1志望

その他校 67 4.8

11.8第2志望 155

志望

計 1,386 100.0

11.2

82.5

H21割合

100.0

5.6

計 1,750 100.0 100.0

31

志望

92.9

1.8 1.9その他校

93 5.3

第1志望 1,626

3.1第2志望

95.0

H21割合人数 H22割合
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ｉ 神戸第一・芦屋学区

ｊ 神戸第二学区

ｋ 宝塚学区

計 1,016 100.0

その他校 2

第1志望 956 94.1

0.2

第2志望 58 5.7

志望 人数 H22割合

計 997 100.0

その他校 12 1.2

第2志望 36 3.6

949 95.2

志望 人数 H22割合

第1志望

計 897 100.0

第1志望

128

その他校 21 2.3

第2志望

人数 H22割合

748 83.4

14.3

志望



21 

Ⅲ 新入生、新入生保護者、中学校及び高等学校対象のアンケート実施結果とその分析

調査の概要

１ 調査対象者（有効回答数１２，７８６名／１３，３８８名、回答率９５．５％）

（１）北播、尼崎、明石、西宮、伊丹、神戸第一・芦屋、神戸第二、宝塚学区の普通科（コースを除く）

高校の新入生全員

（２）北播、尼崎、明石、西宮、伊丹、神戸第一・芦屋、神戸第二、宝塚学区の普通科（コースを除く）

高校の新入生保護者から各校40名

（３）神戸第三、姫路・福崎、加印、北播、尼崎、明石、西宮、伊丹、神戸第一・芦屋、神戸第二、

宝塚学区の普通科高等学校長全員

（４）神戸第三、姫路・福崎、加印、北播、尼崎、明石、西宮、伊丹、神戸第一・芦屋、神戸第二、

宝塚学区（自由学区を含む）の中学校長全員

２ 詳細

（１） 神戸第三学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高等学校長アンケート 対象校７校の高等学校長
選択方式及び
自由記述方式

7名
（回答率100.0%）

中学校長アンケート
神戸第三学区内の市立中学校の校長

（39名）
選択方式及び
自由記述方式

39名
（回答率100.0%）

小計 （46名）
46名
（回答率100.0%）

（２） 姫路・福崎学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高等学校長アンケート 対象校12校の高等学校長
選択方式及び

自由記述方式

12名

（回答率100.0%）

中学校長アンケート
姫路・福崎学区内の市町立中学校の校長

（50名）
選択方式及び

自由記述方式

50名

（回答率100.0%）

小計 （62名）
62名
（回答率100.0%）

（３）加印学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高等学校長アンケート 対象校７校の高等学校長
選択方式及び

自由記述方式

7名

（回答率100.0%）

中学校長アンケート
加印学区内の市町立中学校の校長

（22名）

選択方式及び

自由記述方式

22名

（回答率100.0%）

小計 （29名）
29名
（回答率100.0%）
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（４）北播学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高校新入生アンケート
対象校８校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生全員 （1,565名）

選択方式
1,547名
（回答率98.8%）

高校新入生保護者
アンケート

対象校８校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生の保護者から抽出

（各校40人×8校＝320名）

選択方式及び
自由記述方式

289名
（回答率90.3%）

高等学校長アンケート 対象校８校の高等学校長
選択方式及び
自由記述方式

8名
（回答率100.0%）

中学校長アンケート
北播学区内の市町立中学校の校長

（26名）
選択方式及び
自由記述方式

26名
（回答率100.0%）

小計 （1,954名）
1,870名
（回答率95.7%）

（５）尼崎学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高校新入生アンケート
対象校６校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生全員 （1,480名）

選択方式
1,445名
（回答率97.6%）

高校新入生保護者
アンケート

対象校6校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生の保護者から抽出
（各校40人×6校＝240名）

選択方式及び
自由記述方式

187名
（回答率77.9%）

高等学校長アンケート 対象校６校の高等学校長
選択方式及び
自由記述方式

6名
（回答率100.0%）

中学校長アンケート
尼崎学区内の市町立中学校の校長

（19名）
選択方式及び
自由記述方式

19名
（回答率100.0%）

小計 （1,745名）
1,657名
（回答率95.0%）

（６）明石学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高校新入生アンケート
対象校５校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生全員 （1,560名）

選択方式
1,533名
（回答率98.3%）

高校新入生保護者
アンケート

対象校５校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生の保護者から抽出

（各校40人×5校＝200名）

選択方式及び
自由記述方式

169名
（回答率84.5%）

高等学校長アンケート 対象校５校の高等学校長
選択方式及び
自由記述方式

5名
（回答率100.0%）

中学校長アンケート
明石学区内の市町立中学校の校長

（15名）
選択方式及び
自由記述方式

15名
（回答率100.0%）

小計 （1,780名）
1,722名
（回答率96.7%）
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（７）西宮学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高校新入生アンケート
対象校７校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生全員 （1,520名）

選択方式
1,490名
（回答率98.0%）

高校新入生保護者
アンケート

対象校７校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生の保護者から抽出

（各校40人×7校＝280名）

選択方式及び
自由記述方式

198名
（回答率70.7%）

高等学校長アンケート 対象校７校の高等学校長
選択方式及び
自由記述方式

7名
（回答率100.0%）

中学校長アンケート
西宮学区内の市町立中学校の校長

（20名）
選択方式及び
自由記述方式

20名
（回答率100.0%）

小計 （1,827名）
1,715名
（回答率93.9%）

（８）伊丹学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高校新入生アンケート
対象校７校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生全員 （1,920名）

選択方式
1,889名
（回答率98.4%）

高校新入生保護者
アンケート

対象校７校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生の保護者から抽出

（各校40人×7校＝280名）

選択方式及び
自由記述方式

249名
（回答率88.9%）

高等学校長アンケート 対象校７校の高等学校長
選択方式及び
自由記述方式

7名
（回答率100.0%）

中学校長アンケート
伊丹学区内の市町立中学校の校長

（15名）
選択方式及び
自由記述方式

15名
（回答率100.0%）

小計 （2,222名）
2,160名
（回答率97.2%）

（９）神戸第一・芦屋学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高校新入生アンケート
対象校４校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生全員 （1,040名）

選択方式
1,016名
（回答率97.7%）

高校新入生保護者
アンケート

対象校４校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生の保護者から抽出

（各校40人×4校＝160名）

選択方式及び
自由記述方式

145名
（回答率90.6%）

高等学校長アンケート 対象校４校の高等学校長
選択方式及び
自由記述方式

4名
（回答率100.0%）

中学校長アンケート
神戸第一・芦屋学区内の市町立中学校の校長

（22名）
選択方式及び
自由記述方式

22名
（回答率100.0%）

小計 （1,226名）
1,187名
（回答率96.8%）
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（10）神戸第二学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高校新入生アンケート
対象校５校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生全員 （1,091名）

選択方式
1,058名
（回答率97.0%）

高校新入生保護者
アンケート

対象校５校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生の保護者から抽出

（各校40人×5校＝200名）

選択方式及び
自由記述方式

163名
（回答率81.5%）

高等学校長アンケート 対象校５校の高等学校長
選択方式及び
自由記述方式

5名
（回答率100.0%）

中学校長アンケート
神戸第二学区内の市町立中学校の校長

（27名）
選択方式及び
自由記述方式

27名
（回答率100.0%）

小計 （1,352名）
1,253名
（回答率92.7%）

（11）宝塚学区

種 類 対 象 形 式 有 効 回 答 数

高校新入生アンケート
対象校４校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生全員 （960名）

選択方式
940名
（回答率97.9%）

高校新入生保護者
アンケート

対象校４校の普通科（コースを除く）へ
の高校新入生の保護者から抽出

（各校40人×4校＝160名）

選択方式及び
自由記述方式

120名
（回答率75.0%）

高等学校長アンケート 対象校４校の高等学校長
選択方式及び
自由記述方式

4名
（回答率100.0%）

中学校長アンケート
宝塚学区内の市町立中学校の校長

（20名）
選択方式及び
自由記述方式

20名
（回答率100.0%）

小計 （1,144名）
1,084名
（回答率94.8%）
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実施結果とその分析

１ 新入生の学校生活について

（１）高校生活の充実度について

◆ 北播学区、尼崎学区、明石学区、西宮学区、伊丹学区においては、新入生の約８０～８８％、
保護者の約８６～９２％が「高校生活が充実している」と答えており、高い割合である。入学

区分でみると、特色選抜で入学した生徒の充実度が高い。 
◆ 実施初年度の神戸第一・芦屋学区、神戸第二学区、宝塚学区では、新入生の約８０～８７％が、

保護者の約９０～９４％が「高校生活が充実している」と答えており、実施２年目以上の学区と

ほとんど変わらない充実度となっている。 
◆ 実態をより詳しく把握するために平成２２年度から選択肢を３つから４つに増やしたため、単

純に経年変化を見ることは難しい。全く充実していないと答えた割合は、新入生では０．７％～

３．２％、保護者では０～１．７％であった。

ａ 北播学区

問 現在、充実した高校生活を送っていますか

【平成22年度高校新入生回答】

【平成21年度以前高校新入生回答】

23.4 63.1 13.5

25.7 62.2 12.1

25.8 62.4 11.8

29.2 62.1 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北播H１８

北播H１９

北播H２０

北播H２１

①

②

③

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

※ 北播H18は、単独選抜最終年度である。

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

※ 平成22年度から選択肢を３つから４つに変更した。

北播H22：北播学区平成２２年度新入生を表す。 

25.7 62.0 11.6 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北播H２２

①

②

③

④
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【平成22年度入学区分別】

問 お子さんは、現在充実した高校生活を過ごしておられますか

【平成22年度高校新入生保護者回答】

【平成21年度以前高校新入生保護者回答】

28.0 67.7 4.3

28.8 67.4 3.8

27.4 67.9 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北播H１９

北播H２０

北播H２１

①

②

③

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

19.6 72.0 8.4 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北播H２２

①

②

③

④

特色選抜：特色選抜で入学 
複数第１志望：複数志願選抜第１志望で入学

複数第２志望：複数志願選抜第２志望で入学

複数その他校：複数志願選抜その他校で入学

（回答者は

（回答者は

（回答者は

（回答者は

１２３名）

１３５３名）

７１名）

０名）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特色選抜

複数第１志望

複数第２志望

複数その他

34.2

25.4

15.6

52.7

62.4

71.1

11.6

11.6

12.2

1.4

0.6

1.1

①

②

③

④
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ｂ 尼崎学区

問 現在、充実した高校生活を送っていますか

【平成22年度高校新入生回答】

【平成21年度以前高校新入生回答】】 

【平成22年度入学区分別】

24.4 61.6 14.0

27.3 60.4 12.3

23.1 62.0 14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

尼崎H１９

尼崎H２０

尼崎H２１

①

②

③

※ 尼崎H19は総合選抜最終年度である。

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

24.6 58.9 13.3 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

尼崎H22

①

②

③

④

※ 平成22年度から選択肢を３つから４つに変更した。

尼崎H22：尼崎学区平成２２年度新入生を表す。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特色選抜

複数第１志望

複数第２志望

複数その他

29.2

23.9

24.3

25.0

60.4

58.7

59.2

62.5

9.7

13.6

15.5

6.3

0.6

3.8

1.0

6.3

①

②

③

④

特色選抜：特色選抜で入学 
複数第１志望：複数志願選抜第１志望で入学

複数第２志望：複数志願選抜第２志望で入学

複数その他校：複数志願選抜その他校で入学

（回答者は

（回答者は

（回答者は

（回答者は

１５４名）

１１７２名）

１０３名）

１６名）
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問 お子さんは、現在充実した高校生活を過ごしておられますか

【平成22年度高校新入生保護者回答】

【平成21年度以前高校新入生保護者回答】

ｃ 明石学区

問 現在、充実した高校生活を送っていますか

【平成22年度高校新入生回答】

17.5 73.5 9.0

25.0 61.2 13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

尼崎H２０

尼崎H２１

①

②

③

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

※ 平成22年度から選択肢を３つから４つに変更した。

明石H22：明石学区平成２２年度新入生を表す。 

25.4 60.1 13.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

明石H22

①

②

③

④

22.3 66.8 10.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

尼崎H２２

①

②

③

④
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【平成21年度以前高校新入生回答】】

【平成22年度入学区分別】

問 お子さんは、現在充実した高校生活を過ごしておられますか

【平成22年度高校新入生保護者回答】

25.3 61.7 13.0

30.2 59.6 10.1

28.3 62.9 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

明石H１９

明石H２０

明石H２１

①

②

③

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

※ 明石H19は総合選抜最終年度である。

特色選抜：特色選抜で入学 
複数第１志望：複数志願選抜第１志望で入学

複数第２志望：複数志願選抜第２志望で入学

複数その他校：複数志願選抜その他校で入学

（回答者は

（回答者は

（回答者は

（回答者は

７１名）

１３５７名）

８５名）

２０名）

10.0 70.0 20.0 0.0

19.4 60.2 16.1 4.3

25.2 60.6 13.0 1.2

36.1 52.1 11.8 0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数その他

複数第２志望

複数第１志望

特色選抜

①

②

③

④

25.6 68.5

6.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

明石H２２

①

②

③

④
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【平成21年度以前高校新入生保護者回答】

ｄ 西宮学区

問 現在、充実した高校生活を送っていますか

【平成22年度高校新入生回答】

【平成21年度以前高校新入生回答】】

21.3 64.1 14.7

23.4 61.9 14.7

0% 50% 100%

西宮H20

西宮H21

①

②

③

30.6 61.2 8.2

36.5 60.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

明石H２０

明石H２１

①

②

③

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

※ 西宮H20は総合選抜最終年度である。

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

※ 平成22年度から選択肢を３つから４つに変更した。

西宮H22：西宮学区平成２２年度新入生を表す。 

19.6 61.6 17.0 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

西宮H22

①

②

③

④
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【平成22年度入学区分別】

問 お子さんは、現在充実した高校生活を過ごしておられますか

【平成22年度高校新入生保護者回答】

【平成21年度以前高校新入生保護者回答】

【高校新入生保護者回答】

29.2 64.2

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

西宮H21

①

②

③

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

26.9 58.9 13.7 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

西宮H２２

①

②

③

④

特色選抜：特色選抜で入学 
複数第１志望：複数志願選抜第１志望で入学

複数第２志望：複数志願選抜第２志望で入学

複数その他校：複数志願選抜その他校で入学

（回答者は

（回答者は

（回答者は

（回答者は

１３２名）

１１４１名）

１５２名）

６５名）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特色選抜

複数第１志望

複数第２志望

複数その他

28.0

18.6

19.1

18.5

58.3

63.3

53.3

63.1

12.9

16.1

25.7

16.9

0.8

2.0

2.0

1.5

①

②

③

④
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ｅ 伊丹学区

問 現在、充実した高校生活を送っていますか

【平成22年度高校新入生回答】

【平成21年度以前高校新入生回答】

【平成22年度入学区分別】

24.3 61.2 14.5

23.7 63.1 13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊丹H20

伊丹H21

①

②

③

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

※ 伊丹H20は総合選抜最終年度である。

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

※ 平成22年度から選択肢を３つから４つに変更した。

伊丹H22：伊丹学区平成２２年度新入生を表す。 

23.3 60.2 14.6 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊丹H22

①

②

③

④

特色選抜：特色選抜で入学 
複数第１志望：複数志願選抜第１志望で入学

複数第２志望：複数志願選抜第２志望で入学

複数その他校：複数志願選抜その他校で入学

（回答者は

（回答者は

（回答者は

（回答者は

１６９名）

１５９８名）

９１名）

３１名）

19.4 64.5 12.9 3.2

19.8 67.0 12.1 1.1

23.2 58.9 15.5 2.4

26.6 69.8

3.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数その他

複数第２志望

複数第１志望

特色選抜

①

②

③

④
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問 お子さんは、現在充実した高校生活を過ごしておられますか

【平成22年度高校新入生保護者回答】

【平成21年度以前高校新入生保護者回答】

ｆ 神戸第一・芦屋学区

問 現在、充実した高校生活を送っていますか

【高校新入生回答】

23.5 68.5 8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊丹H21

①

②

③

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

21.0 69.4 9.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊丹H２２

①

②

③

④

※ 神戸第一・芦屋学区Ｈ22：神戸第一・芦屋学区平成２２年度新入生を表す。

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

26.5 60.9 11.0 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第一・芦屋H２２

①

②

③

④
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【平成22年度入学区分別】

【参考】平成２１年度 入学充実度（単独選抜最終年度）

【高校新入生回答】

問 お子さんは、現在充実した高校生活を過ごしておられますか

【高校新入生保護者回答】

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

特色選抜：特色選抜で入学 
複数第１志望：複数志願選抜第１志望で入学

複数第２志望：複数志願選抜第２志望で入学

複数その他校：複数志願選抜その他校で入学

（回答者は

（回答者は

（回答者は

（回答者は

２３名）

９５６名）

５８名）

２名）

26.9 63.4 8.3 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第一・芦屋H２２

①

②

③

④

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特色選抜

複数第１志望

複数第２志望

複数その他

30.4

26.8

12.5

50.0

65.2

59.8

76.8

50.0

4.3

11.1

10.7

③, 0.0

0.0

2.2

0.0

④, 0.0

①

②

③

④

29.6 61.5 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第一・芦屋H２１

①

②

③
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ｇ 神戸第二学区

問 現在、充実した高校生活を送っていますか

【高校新入生回答】

【平成22年度入学区分別】

【参考】平成２１年度 入学充実度（単独選抜最終年度）

【高校新入生回答】

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

※ 神戸第二Ｈ22：神戸第二学区平成２２年度新入生を表す。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第二H21
33.1 56.9 10.0

①

②

③

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

特色選抜：特色選抜で入学 
複数第１志望：複数志願選抜第１志望で入学

複数第２志望：複数志願選抜第２志望で入学

複数その他校：複数志願選抜その他校で入学

（回答者は

（回答者は

（回答者は

（回答者は

９１名）

９１９名）

３６名）

１２名）

30.4 55.6 12.2 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第二H２２

①

②

③

④

25.0 58.3 16.7 0.0

22.2 55.6 19.4 2.8

29.9 55.3 12.5 2.3

37.4 57.1 5.5 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特色選抜

複数第１志望

複数第２志望

複数その他

①

②

③

④
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問 お子さんは、現在充実した高校生活を過ごしておられますか

【高校新入生保護者回答】

ｈ 宝塚学区

問 現在、充実した高校生活を送っていますか

【高校新入生回答】

【平成22年度入学区分別】

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

※ 宝塚Ｈ22：宝塚学区平成２２年度新入生を表す。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚H22
17.9 62.5 17.2 2.4 ①

②

③

④

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

特色選抜：特色選抜で入学 
複数第１志望：複数志願選抜第１志望で入学

複数第２志望：複数志願選抜第２志望で入学

複数その他校：複数志願選抜その他校で入学

（回答者は

（回答者は

（回答者は

（回答者は

５９名）

７３９名）

１２２名）

２０名）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特色選抜

複数第１志望

複数第２志望

複数その他

22.0

18.8

13.1

10.0

67.8

59.9

73.0

65.0

8.5

17.7

13.9

25.0

1.7

3.5

0.0

0.0

①

②

③

④

25.5 68.3 5.0 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第二H２２

①

②

③

④
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【参考】平成２１年度 入学充実度（総合選抜最終年度）

【高校新入生回答】

問 お子さんは、現在充実した高校生活を過ごしておられますか

【高校新入生保護者回答】

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

④全く充実していない

①大変充実している

②充実している

③あまり充実していない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚H21
22.3 60.2 17.2

①

②

③

25.8 64.2
8.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚H２２

①

②

③

④
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（２）新入生の学校生活への取り組み状況について

◆ すべての学区において、第２志望やその他校で入学した生徒の学校生活への取り組みを高等

学校長に聞いたところ、多くの学校が第１志望で入学した生徒と「変わらない」という回答で

あった。一方、特色選抜で入学した生徒の学校生活への取り組みは、ほとんどの学区で、複数

志願選抜で入学した生徒と比較して、良い意味で「違いがある」「やや違いがある」と答えた

学校が多い。 
◆ 実施初年度の神戸第一・芦屋学区、神戸第二学区、宝塚学区において、昨年度入学生と比較

して、学習の取り組みに違いがあるか聞いたところ「消極的」「やや消極的」と答えた学校は

１校もなく、特に宝塚学区では４校中３校が「積極的」「やや積極的」と答えている。また、

学校行事や部活動等の課外活動については、神戸第二学区の２校が「やや消極的」と答えてい

るが、神戸第一・芦屋学区と宝塚学区では、「消極的」「やや消極的」と答えた学校はなく、

半数の学校が「積極的」「やや積極的」と答えている。

ａ 神戸第三学区

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（６校中）

問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取り

組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（４校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①,

25.0

%

②,

50.0

%

③,

25.0

%

【①②についての具体的な意見】

・クラス役員に立候補するなど積極的な姿勢

が見られる。

・学力面では、若干劣る生徒もいる。

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①,
0.0%

②,
0.0%

③,
100.
0%
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ｂ 姫路・福崎学区

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（１１校中）

問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取

り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（６校中）

ｃ 加印学区

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（６校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①,
16.7
%

②,
33.3
%

③,
50.0
%

①,

0.0%
②,

27.3

%

③,

72.7

%

①,

0.0%

②,

50.0

%

③,

50.0

%

【②についての具体的な意見】

・地元出身の生徒は学習や部活動に熱心であ

る。

・幾分学習意欲が丁重な生徒もいる。

【①②についての具体的な意見】

・学力的に上位の者が多く、学習に対する取

組が意欲的である。

・その他校で低学力の生徒が入学している。

【②についての具体的な意見】

・進路意識が高く、学習に積極的に取り組ん

でいる。

・部活動に熱心で、リーダーシップを発揮し

ている。
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問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取

り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（６校中）

ｄ 北播学区

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（７校中）

問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取

り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（６校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①,
0.0%

②,
14.3
%

③,
85.7
%

①,

33.3

%

②,

33.3

%

③,

33.3

%

①,

0.0% ②,

16.7

%

③,

83.3

%

【①②についての具体的な意見】

・生徒会活動への取組が積極的である。

・雰囲気が明るく、意欲的・積極的に取り組

んでいる。

【②についての具体的な意見】

・気持ちを切り換えて、学校生活に馴染もう

と意欲的に取り組んでいる。

【②についての具体的な意見】

・競争率が高いため、入学者の意識が高い。
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ｅ 尼崎学区

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（６校中）

問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取

り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（５校中）

ｆ 明石学区

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（５校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①,
0.0%

②,
0.0%

③,
100%

①,
0.0%

②,
0.0%

③,
100%

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①,

0.0%

②,

80.0

%

③,

20.0

% ①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

【②についての具体的な意見】

・意欲を持ち、授業に取り組んでいる生徒が

多い。

・目標をしっかりと持っている。

・部活動への入部率が高い。
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問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取

り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（２校中）

ｇ 西宮学区

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（５校中）

問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取り

組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（４校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①,

50.0

%

②,

0.0%

③,

50.0

%

①,
0.0%

②,
40.0
%

③,
60.0
%

①,
0.0%

②,
75.0
%

③,
25.0
%

【②についての具体的な意見】

・気持ちを切り換えて頑張っている。

・学習意欲がやや乏しい生徒がいる。

【②についての具体的な意見】

・学習面や学校行事において、積極的手で意

欲が高い。

【②についての具体的な意見】

・学校行事への取組が積極的である。

・学力差がやや大きい。
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ｈ 伊丹学区

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（５校中）

問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取

り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（６校中）

ｉ 神戸第一・芦屋学区

問 昨年度入学した１年生（単独選抜入学生）と比較して、今年度入学した１年生（複数志願選抜入

学生）の学習に対する取り組みはどうですか

【高等学校長回答】（４校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①積極的

②やや積極的

③変わらない

④やや消極的

⑤消極的

①,

0.0%

②,

50.0

%

③,

50.0

%

④,

0.0%

⑤,

0.0%

①,
0.0%

②,
0.0%

③,
100.
0%

①,
0.0%②,

16.7
%

③,
83.3
%

【②についての具体的な意見】

・学習面において、積極的に取り組む者が多

い。

【②についての具体的な意見】

・学習に対して前向きな生徒が多い。

・授業中に緊張感があり、集中しているよう

に思われる。
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問 昨年度入学した１年生（単独選抜入学生）と比較して、今年度入学した１年生（複数志願選抜入

学生）の学校行事や部活動等の課外活動など対する取り組みはどうですか

【高等学校長回答】（４校中）

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（３校中）

問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取

り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（１校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①積極的

②やや積極的

③変わらない

④やや消極的

⑤消極的

①,

0.0%

②,

50.0

%

③,

50.0

%

④,

0.0%

⑤,

0.0%

①,

33.3

%

②,

0.0%

③,

66.7

%

③,
0.0%

②,
100.
0%

①,
0.0%

【②についての具体的な意見】

・オリエンテーションに積極的に取り組ん

だ。

・全校集会での聞く態度が良い。

【①についての具体的な意見】

・真面目に高い目標を持って、頑張っている。

【②についての具体的な意見】

・目的を持って入学してきた生徒が多く、学

校生活を前向きに過ごしている。
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ｊ 神戸第二学区

問 昨年度入学した１年生（単独選抜入学生）と比較して、今年度入学した１年生（複数志願選抜入

学生）の学習に対する取り組みはどうですか

【高等学校長回答】（５校中）

問 昨年度入学した１年生（単独選抜入学生）と比較して、今年度入学した１年生（複数志願選抜入

学生）の学校行事や部活動等の課外活動など対する取り組みはどうですか

【高等学校長回答】（５校中）

問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（４校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①積極的

②やや積極的

③変わらない

④やや消極的

⑤消極的

①積極的

②やや積極的

③変わらない

④やや消極的

⑤消極的

⑤,
0.0%

④,
0.0%

③,
80.0
%

②,
20.0
%

①,
0.0%

⑤,
0.0%

④,
40.0
% ③,

40.0
% ②,
0.0%

①,
20.0
%

①,
25.0
%

②,
0.0%

③,
75.0
%

【①についての具体的な意見】

・学力はやや低いが、意欲は感じられる。

【②についての具体的な意見】

・授業中や授業後の質問が多い。

【①④についての具体的な意見】

・非常に積極的な生徒がいる。

・全体的におとなしい。

・部活動への入部率が低い。
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問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取

り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（３校中）

ｋ 宝塚学区

問 昨年度入学した１年生（総合選抜入学生）と比較して、今年度入学した１年生（複数志願選抜入

学生）の学習に対する取り組みはどうですか

【高等学校長回答】（４校中）

問 昨年度入学した１年生（総合選抜入学生）と比較して、今年度入学した１年生（複数志願選抜入

学生）の学校行事や部活動等の課外活動など対する取り組みはどうですか

【高等学校長回答】（４校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①積極的

②やや積極的

③変わらない

④やや消極的

⑤消極的

①積極的

②やや積極的

③変わらない

④やや消極的

⑤消極的

①,
66.7%

②,
0.0%

③,
33.3%

①,
25.0
%

②,
42.8
%

③,
25.0
%

④,
0.0%

⑤,
0.0%

⑤,
0.0%

④,
0.0%

③,
50.0
%
②,
25.0
%

①,
25.0
%

【①についての具体的な意見】

・学習に炊いて前向きで、委員にも積極的に

立候補する生徒が多い。

・やる気満々で強い自負心が感じられる。

【①②についての具体的な意見】

・授業態度が良い。

・課題や小テストに真面目に取り組む生徒が

大半である。
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問 第２志望やその他校で入学した生徒について、第１志望で入学した生徒と比較して学習や学校生

活の取り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（３校中）

問 特色選抜で入学した生徒について、複数志願選抜で入学した生徒と比較して学習や学校生活の取

り組みに違いはありますか

【高等学校長回答】（２校中）

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

①違いがある

②やや違いがある

③変わらない

③,
100.0
%

②,
0.0%

①,
0.0%

③,
50.0%

②,
0.0%

①,
50.0%

【①についての具体的な意見】

・学校生活すべてにおいて真面目である。
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２ 新しい選抜制度への理解度について
（１）複数志願選抜への理解度について

◆ 複数志願選抜の内容を理解していた割合は、新入生では約８３％～９０％、保護者では約８
３％～約９５％であり、高い割合となっている。実施初年度の神戸第一・芦屋学区、神戸第二学

区、宝塚学区においても、他の学区とほぼ同じ割合となっている。実態を詳しく把握するため平

成２２年度から選択肢を３つから４つに増やしたが、「全く理解していなかった」と答えた割合

は、最も高い学区においても新入生では２．８％、保護者では１．２％であった。

◆ 実施初年度の３学区の中学校に、生徒や保護者に説明する上で説明が難しかったところを聞

いたところ、「具体的な志願方法」と「合否判定に関する説明」が高い割合になった。

問 複数志願選抜の内容について理解していましたか

【平成22年度高校新入生回答】

①よく理解していた ②だいたい理解していた

③あまり理解していなかった ④全く理解していなかった

21.6 62.5 13.3 2.6

29.6 58.6 10.3 1.5

35.4 54.4 8.6 1.6

19.1 64.2 14.0 2.8

23.3 63.2 11.7 1.7

26.3 61.6 10.9 1.3

25.3 62.4 9.9 2.4

33.3 57.0 8.5 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚H22

神戸第二H22

神戸第一・芦屋H22

伊丹H22

西宮H22

明石H22

尼崎H22

北播H22

①

②

③

④

※ 平成22年度から選択肢を３つから４つに変更した。
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【平成21年度以前高校新入生回答】

①よく理解していた ②だいたい理解していた ③あまり理解していなかった

28.2 59.9 12.0

24.5 64.0 11.5

33.5 59.5 7.0

25.9 62.4 11.7

29.3 61.1 9.3

31.2 61.4 7.4

23.3 61.5 15.0

28.1 59.4 12.6

23.3 62.3 14.2

25.7 64.8 9.5

26.0 61.9 12.1

20.5 63.5 16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第三H１５

姫路・福崎H１７

加印Ｈ１８

北播Ｈ１９

北播Ｈ２０

北播Ｈ２１

尼崎Ｈ２０

尼崎Ｈ２１

明石Ｈ２０

明石Ｈ２１

西宮H２１

伊丹H２１

①

②

③

※ 神戸第三H15、姫路・福崎H17及び加印H18はそれぞれ複数志願選抜初年度であり、参考まで
に掲載した。
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【平成22年度高校新入生保護者回答】

①よく理解していた ②だいたい理解していた

③あまり理解していなかった ④全く理解していなかった

25.8 65.8 8.3 0.0

25.2 65.6 8.6 0.6

31.0 64.1

4.1

0.7

23.4 68.5 7.6 0.5

18.8 64.7 16.5 0.0

28.4 66.3

4.1

1.2

22.3 66.8 10.9 0.0

37.3 54.4 8.4 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚H22

神戸第二H22

神戸第一・芦屋H22

伊丹H22

西宮H22

明石H22

尼崎H22

北播H22

①

②

③

④

※ 平成22年度から選択肢を３つから４つに変更した。
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【平成21年度以前高校新入生保護者回答】

①よく理解していた ②だいたい理解していた ③あまり理解していなかった

20.7 68.9 10.5

21.4 69.6 9.0

28.5 63.2 8.3

25.3 65.3 9.5

29.4 60.8 9.8

30.8 62.6 6.6

17.5 73.5 9.0

23.0 68.1 8.8

30.6 61.2 8.2

30.3 65.8 3.9

26.1 68.8 5.1

25.0 66.5 8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第三H１５

姫路・福崎H１７

加印Ｈ１８

北播Ｈ１９

北播Ｈ２０

北播Ｈ２１

尼崎Ｈ２０

尼崎Ｈ２１

明石Ｈ２０

明石Ｈ２１

西宮H２１

伊丹H２１

①

②

③
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問 生徒や保護者に説明する上で、説明が最も難しかったのはどの部分ですか

【神戸第一・芦屋学区中学校回答】

【神戸第二学区中学校回答】

【宝塚学区中学校回答】

①第１志望校、第２志望校、第１・

第２志望以外の高等学校への具

体的な志願方法

②合否判定に関する説明

③志願変更に関する説明

④第１志望加算点に関する説明

⑤その他

10.5%

10.5%

10.5%

63.2%

15.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

4.0%

4.0%

12.0%

52.0%

48.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

10.0%

5.0%

5.0%

45.0%

45.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

①第１志望校、第２志望校、第１・

第２志望以外の高等学校への具

体的な志願方法

②合否判定に関する説明

③志願変更に関する説明

④第１志望加算点に関する説明

⑤その他

①第１志望校、第２志望校、第１・

第２志望以外の高等学校への具

体的な志願方法

②合否判定に関する説明

③志願変更に関する説明

④第１志望加算点に関する説明

⑤その他
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（２）特色選抜への理解度について

◆ 特色選抜の内容を理解していた割合は、約５３％～６３％であり、実施初年度の神戸第一・

芦屋学区、神戸第二学区、宝塚学区においても、他の学区とほぼ同じ割合となっている。

◆ 実態を詳しく把握するため平成２２年度～選択肢を３つから４つに増やしたが、「全く理解

していなかった」と答えた割合は、約８％～１５％であった。

問 特色選抜の内容について理解していましたか（特色選抜による入学者）

【平成22年度高校新入生回答】

①よく理解していた ②だいたい理解していた

③あまり理解していなかった ④全く理解していなかった

12.6 45.8 31.7 10.0

19.3 43.9 27.5 9.3

13.9 38.7 32.3 15.1

15.5 47.0 29.2 8.3

13.7 45.5 31.6 9.3

12.8 43.0 34.0 10.1

15.5 47.9 28.3 8.4

18.9 44.1 28.4 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚H22

神戸第二H22

神戸第一・芦屋H22

伊丹H22

西宮H22

明石H22

尼崎H22

北播H22

①

②

③

④

※ 平成22年度から選択肢を３つから４つに変更した。
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【平成21年度以前高校新入生回答】

①よく理解していた ②だいたい理解していた ③あまり理解していなかった

73.0 23.0 4.0

37.7 46.7 15.6

58.0 33.8 8.3

47.1 37.9 14.9

49.4 40.7 9.9

37.7 45.7 16.6

55.6 36.3 8.2

30.8 51.0 18.3

38.0 52.8 9.3

38.1 49.6 12.3

31.9 50.6 17.5

29.9 51.7 18.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第三H１５

姫路・福崎H１７

加印Ｈ１８

北播Ｈ１９

北播Ｈ２０

北播Ｈ２１

尼崎Ｈ２０

尼崎Ｈ２１

明石Ｈ２０

明石Ｈ２１

西宮H２１

伊丹H２１

①

②

③

※ 神戸第三H15、姫路・福崎H17及び加印H18はそれぞれ複数志願選抜初年度であり、参考まで
に掲載した。
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３ 志望校の決め手について
（１）志望校の決定について

◆ 実施初年度の学区も含め、いずれの学区においても約８０％の新入生が志望校を自分自身で決定
しており、「学びたいことが学べる」複数志願選抜の長所が生かされている。

問 志望校はどのようにして決めましたか

【高校新入生回答】

【平成22年度高校新入生回答】

①自分自身 ②中学校の先生のすすめ ③家族・親戚のすすめ

④塾の先生のすすめ ⑤知人・先輩・友人のすすめ ⑥その他

82.2 8.8 4.5

1.11.2

2.2

73.9 10.8 7.0

3.5 1.3

3.6

79.0 9.2 6.7

1.3

1.1

2.7

79.9 6.9 9.2

0.9

0.7

2.5

81.0 7.9 7.4

0.8

0.9

2.1

82.2 6.7 7.7

0.70.7

2.0

78.3 8.6 9.8

0.8 0.6

1.7

77.3 6.8 7.3

1.4 3.3

3.8

78.2 5.5 9.3

1.2 2.9

2.8

76.5 8.4 8.3

1.6 2.5

2.7

83.0 3.0 8.1

0.9 2.7

2.4

81.7 4.9 8.3

0.7 2.0
2.4

80.5 4.0 10.5

1.2 1.6

2.1

81.4 4.4 7.2

1.2 1.7

4.2

79.0 5.9 8.8

2.3 1.1

2.8

77.6 6.1 9.8

1.1 1.2

4.2

81.5 5.3 7.8
1.2 2.2

2.0

80.7 6.2 7.3

2.8

0.6

2.3

79.7 9.9 5.9

1.5 0.8

2.2

76.9 4.8 9.5

2.8 1.9

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神戸第三H１５

姫路・福崎H１７

加印Ｈ１８

北播Ｈ１９

北播Ｈ２０

北播Ｈ２１

北播Ｈ２２

尼崎Ｈ２０

尼崎Ｈ２１

尼崎Ｈ２２

明石Ｈ２０

明石Ｈ２２

明石Ｈ２１

西宮H２１

西宮H２２

伊丹H２１

伊丹H２２

神戸第一・芦屋H２２

神戸第二H２２

宝塚H２２

①

②

③

④

⑤

⑥
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（２）複数志願選抜の第１志望校の決め手について

◆ いずれの学区においても、第１志望校の決め手として「校風・学校の雰囲気」や「大学等へ

の進学や就職の状況」を選ぶ割合が高い。総合選抜を実施していた学区では「通学時間」を決

め手にする新入生も多い。 

ａ 北播学区

問 第１志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｂ 尼崎学区

問 第１志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

14.9%

24.9%

15.9%

41.9%

17.1%

41.6%

19.0%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

20.7%

29.6%

13.2%

41.5%

22.7%

30.9%

29.4%

18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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ｃ 明石学区

問 第１志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｄ 西宮学区

問 第１志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

15.7%

35.3%

10.4%

40.0%

25.6%

32.6%

27.4%

16.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

19.5%

38.8%

10.8%

43.5%

21.4%

32.4%

20.7%

20.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①



58 

ｅ 伊丹学区

問 第１志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｆ 神戸第一・芦屋学区

問 第１志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他
19.5%

42.0%

14.5%

42.2%

28.0%

36.3%

27.2%

21.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

17.6%

17.5%

10.2%

45.8%

14.5%

40.4%

20.6%

23.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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ｇ 神戸第二学区

問 第１志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｈ 宝塚学区

問 第１志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

21.1%

20.0%

11.0%

45.5%

15.3%

30.9%

25.5%

16.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

12.2%

16.7%

5.4%

19.9%

9.3%

24.7%

12.0%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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（３）複数志願選抜の第２志望校の決め手について

◆ 第２志望校の決め手においても、「校風・学校の雰囲気」を選ぶ割合が高い。北播学区や総

合選抜を実施していた明石学区、西宮学区、伊丹学区では「校風・学校の雰囲気」より「通学

時間」を選ぶ割合が高い。 

ａ 北播学区

問 第２志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｂ 尼崎学区

問 第２志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学ている

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学ている

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

33.0%

35.0%

8.5%

27.6%

11.7%

25.5%

23.8%

16.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

37.7%

32.3%

4.9%

36.0%

14.2%

22.3%

29.3%

21.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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ｃ 明石学区

問 第２志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｄ 西宮学区

問 第２志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｅ 伊丹学区

問 第２志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学ている

(していた)
⑦通学時間

⑧その他 

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学ている

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学ている

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

31.6%

38.4%

4.3%

35.4%

18.9%

21.2%

28.8%

19.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

51.2%

52.1%

5.6%

46.6%

20.4%

32.0%

31.1%

20.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

37.2%

41.1%

6.0%

33.7%

17.7%

22.1%

27.1%

20.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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ｆ 神戸第一・芦屋学区

問 第２志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｇ 神戸第二学区

問 第２志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｈ 宝塚学区

問 第２志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学ている

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学ている

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

24.9%

21.1%

6.8%

35.4%

15.2%

33.3%

20.9%

20.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

41.4%

17.6%

7.6%

27.3%

14.9%

30.8%

19.5%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

17.4%

16.3%

2.3%

16.6%

7.1%

15.9%

14.8%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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（４）複数志願選抜の第１・２志望校以外の学校を希望する理由について

◆ 新入生では「どこかの公立高校に合格できればよいと思った」を理由とする者が多い。保護

者では新入生に比べて「経済的な事情があった」を理由にする者が多いが、学区ごとで少し差

がある。

【高校新入生回答の推移】

13.2 15.6 46.8 24.4

13.8 16.7 40.0 29.6

11.1 26.6 32.4 30.0

19.6 18.1 40.2 22.1

15.3 9.2 57.8 17.7

18.8 14.7

49.4

15.7

10.1 8.7 63.2 18.1

23.5 10.1 52.6 13.8

11.6 11.7 57.7 18.9

22.0 9.2 50.4 18.4

20.9 10.4 48.8 19.8

21.4 10.1 48.3 20.2

19.7 11.4 46.5 22.4

25.0 23.9 29.3 21.7

21.0 14.3 52.9 11.8

16.0 9.1 55.7 19.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北播H19

北播H20

北播H21

北播H22

尼崎H21

尼崎H22

明石H20

明石H21

明石H22

西宮H21

西宮H22

伊丹H21

伊丹H22

神戸第一・芦屋H22

神戸第二H22

宝塚H22

①

②

③

④

①経済的な事情があった

②私学にはない魅力が公立高校にあると思った

③どこかの公立高校に合格できればよいと思った

④特に理由はなかった
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【新入生保護者回答の推移】

①経済的な事情があった

②私学にはない魅力が公立高校にあると思った

③どこかの公立高校に合格できればよいと思った
④特に理由はなかった

30.0 6.0 55.0 10.0

13.8 20.0 50.0 5.0

26.3 26.3 42.1 5.3

26.3 15.8 52.6 5.3

20.6 11.1 55.6 12.7

12.3 7.0 66.7 8.8

62.3 7.5 18.9 11.3

5.7 9.4 77.4 7.5

17.1 10.0 62.9 10.0

22.9 4.2 64.6 8.3

43.3

3.3

46.7 6.7

35.2 11.1 48.1 5.6

35.3 5.9 45.1 13.7

30.0 50.0 10.0 10.0

45.0 15.0 30.0 10.0

22.5 10.0 65.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北播H19

北播H20

北播H21

北播H22

尼崎H21

尼崎H22

明石H20

明石H21

明石H22

西宮H21

西宮H22

伊丹H21

伊丹H22

神戸第一・芦屋H22

神戸第二H22

宝塚H22

①

②

③

④
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（５）特色選抜の決め手について

◆ いずれの学区においても、志望校の決め手は「特色ある学習内容」の割合が最も高い。 

ａ 北播学区

問 特色選抜において志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｂ 尼崎学区

問 特色選抜において志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

6.6%

15.6%

7.1%

18.4%

3.8%

34.0%

26.9%

78.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

11.8%

13.1%

7.8%

24.5%

22.9%

22.4%

44.1%

63.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他
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ｃ 明石学区

問 特色選抜において志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｄ 西宮学区

問 特色選抜において志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｅ 伊丹学区

問 特色選抜において志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

11.3%
8.7%

3.9%

17.8%

19.6%
25.7%

44.3%

60.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

① ①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

13.5%

14.8%

4.9%

29.9%

19.3%

21.3%

30.3%

57.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

11.7%
14.4%

4.2%

22.2%

20.1%

24.3%

27.9%

66.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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ｆ 神戸第一・芦屋学区

問 特色選抜において志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｇ 神戸第二学区

問 特色選抜において志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

ｉ 宝塚学区

問 第２志望校の決め手となった理由は何ですか

【高校新入生回答】

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状

況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学ている

(していた)
⑦通学時間

⑧

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

①特色ある学習内容

②学校行事・特別活動

③大学等への進学や就職の状況

④部活動

⑤校風・学校の雰囲気

⑥兄弟・親戚が通学している

(していた)
⑦通学時間

⑧その他

10.9%

10.1%
2.5%

20.2%

6.7%
33.6%

34.5%

73.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

11.5%
9.1%

8.5%

23.0%
16.4%

17.0%

33.3%

72.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

5.7%
6.9%

0.9%

9.6%

4.8%

11.7%

10.8%

60.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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（６）在籍する高等学校について

◆ この項目は総合選抜から移行した尼崎学区、明石学区、西宮学区、伊丹学区、宝塚学区にお

けるアンケートのみに設定した項目である。

尼崎学区、明石学区、西宮学区、伊丹学区では、居住地から最も通学時間の短い学校に入学

した割合が少しずつ減少している。これは学びたい学校への志願が強まったことによると考え

られる。実施初年度の宝塚学区では、居住地から最も通学時間の短い学校に入学した割合は約

４７％であった。

ａ 尼崎学区
問 在籍する高等学校は、複数志願選抜実施校の中で、居住地から最も通学時間が短い学校ですか。

【高校新入生回答】

ｂ 明石学区
問 在籍する高等学校は、複数志願選抜実施校の中で、居住地から最も通学時間が短い学校ですか。

【高校新入生回答】

① はい

② いいえ

① はい

② いいえ

45.7% 54.3%

43.5% 56.5%

40.6% 59.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H20

H21

H22

①

②

42.5% 57.5%

44.3% 55.7%

39.2% 60.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H20

H21

H22

①

②
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ｃ 西宮学区
問 在籍する高等学校は、複数志願選抜実施校の中で、居住地から最も通学時間が短い学校ですか。

【高校新入生回答】

ｄ 伊丹学区
問 在籍する高等学校は、複数志願選抜実施校の中で、居住地から最も通学時間が短い学校ですか。

【高校新入生回答】

ｅ 宝塚学区
問 在籍する高等学校は、複数志願選抜実施校の中で、居住地から最も通学時間が短い学校ですか。

【高校新入生回答】

① はい

② いいえ

① はい

② いいえ

38.6% 61.4%

33.4% 66.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H21

H22

①

②

46.7% 53.3%

44.5% 55.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H21

H22

①

②

46.7% 53.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

① はい

② いいえ
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４ 制度の周知・広報について
（１）複数志願選抜の情報源について

◆ すべての学区において新入生・保護者の多くが「中学校の先生」と回答している。

ａ 北播学区

問 複数志願選抜の内容についての情報は主に誰（どこ）から得ましたか。

【高校新入生回答】

【高校新入生保護者回答】

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

⑧その他0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

6.3%

30.6%

23.1%

5.6%

5.6%

47.4%

67.7% 94.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

5.9%

26.0%

15.6%

9.0%

5.2%

53.8%

26.4% 94.1%
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ｂ 尼崎学区

問 複数志願選抜の内容についての情報は主に誰（どこ）から得ましたか。

【高校新入生回答】

【高校新入生保護者回答】

ｃ 明石学区

問 複数志願選抜の内容についての情報は主に誰（どこ）から得ましたか。

【高校新入生回答】

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

⑧その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

6.6%

35.2%

23.2%

7.2%

7.4%

49.8%

54.3% 97.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

8.8%

27.5%

18.7%

10.4%

9.9%

50.0%

26.4% 91.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

5.7%

38.5%

19.2%

5.4%

6.3%

43.9%

65.4% 94.8%
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【高校新入生保護者回答】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

7.7%

38.7%

8.9%

8.3%

19.6%

68.5%

24.4%

85.7%

ｄ 西宮学区

問 複数志願選抜の内容についての情報は主に誰（どこ）から得ましたか。

【高校新入生回答】

【高校新入生保護者回答】

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

7.7%

38.7%

8.9%

8.3%

19.6%

68.5%

24.4%

85.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

5.9%

46.7%

22.2%

6.4%

7.3%

42.1%

62.4% 93.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

7.1%

37.6%

16.8%

20.3%

14.7%

56.9%
8.1% 89.3%
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ｅ 伊丹学区

問 複数志願選抜の内容についての情報は主に誰（どこ）から得ましたか。

【高校新入生回答】

【高校新入生保護者回答】

ｆ 神戸第一・芦屋学区

問 複数志願選抜の内容についての情報は主に誰（どこ）から得ましたか。

【高校新入生回答】

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

5.7%
36.1%

22.3%

6.8%

9.0%

43.8%

62.9%
95.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

13.4%

25.5%

16.2%

20.6%

15.0%

59.5%

11.7% 90.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

7.5%

54.5%

19.4%

13.0%

10.2%

30.0%

44.3% 95.6%
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【高校新入生保護者回答】

ｇ 神戸第二学区

問 複数志願選抜の内容についての情報は主に誰（どこ）から得ましたか。

【高校新入生回答】

【高校新入生保護者回答】

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

6.9%

43.1%

11.1%

24.3%

10.4%

24.3%
8.3% 95.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

5.4%

53.4%

21.2%

10.6%

7.7%

25.9%

44.4%
97.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

2.5%

21.3%

6.4%

9.6%

4.1%

16.6%

4.5%

49.4%
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ｈ 宝塚学区

問 複数志願選抜の内容についての情報は主に誰（どこ）から得ましたか。

【高校新入生回答】

【高校新入生保護者回答】

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

6.2%

43.4%

21.6%

8.5%

9.2%
33.8%

63.1% 94.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

13.3%

39.2%

13.3%

32.5%

16.7%

42.5%
6.7% 86.7%
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（２）特色選抜の情報源について

◆ 特色選抜においても、いずれの学区とも、新入生・保護者の多くが「中学校の先生」と回答

している。

問 特色選抜の内容についての情報は主に誰（どこ）から得ましたか。

【北播学区 高校新入生回答】

【北播学区 高校新入生保護者回答】

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

⑧その他

8.8%
25.5%

26.9%

8.0%

5.8%
50.0%

53.5% 93.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

6.2%

16.7%

20.4%

9.8%

2.5%

41.5%

21.8%

85.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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【尼崎学区 高校新入生回答】

【尼崎学区 高校新入生保護者回答】

【明石学区 高校新入生回答】

8.9%

31.8%

24.0%

8.2%

7.0%

52.7%

45.5% 92.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

⑧その他
8.9%

31.8%

24.0%

8.2%

7.0%

52.7%

45.5% 92.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

10.9%

22.8%

22.3%

12.0%

7.1%
45.7%

22.8%

81.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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【明石学区 高校新入生保護者回答】

【西宮学区 高校新入生回答】

【西宮学区 高校新入生保護者回答】

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

8.8%

45.3%
27.4%

8.7%

6.6%

50.5%

57.6% 98.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

① ①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

10.9%

22.8%

22.3%

12.0%

7.1%
45.7%

22.8%

81.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

8.5%

32.7%

15.8%

12.1%

12.1%

59.4%

23.6%

76.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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【伊丹学区 高校新入生回答】

【伊丹学区 高校新入生保護者回答】

【神戸第一・芦屋学区 高校新入生回答】

8.7%

32.7%

24.2%

7.8%

7.2%

48.9%

53.7% 93.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

① ①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他12.9%

42.4%

19.6%

13.3%

8.4%

34.8%

36.2% 92.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

13.4%
22.4%

20.7%

18.3%

11.8%

48.0%

11.0%

86.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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【神戸第一・芦屋学区 高校新入生保護者回答】

【神戸第二学区 高校新入生回答】

【神戸第二学区 高校新入生保護者回答】

①中学校の先生

②家族

・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等） 
⑦塾の先生

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

6.7%

44.3%

29.9%

11.8%

6.9%

29.1%

37.2% 93.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

5.1%
27.2%

11.8%

23.5%

5.9%
19.1%

7.4% 91.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

3.1%

16.4%

9.2%

9.9%

2.1%

14.4%

4.8%

46.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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【宝塚学区 高校新入生回答】

【宝塚学区 高校新入生保護者回答】

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

①中学校の先生

②家族・親戚

③知人・先輩・友人

④新聞

⑤県教育委員会のホー

ムページ、パンフレット

⑥高等学校（オープンハ

イスクール等）

⑦塾の先生

⑧その他

9.3%

34.5%

24.2%

9.6%

10.0%

39.4%

50.1% 92.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

13.3%

39.2%

13.3%

32.5%

16.7%

42.5%

6.7% 86.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①
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（３）複数志願選抜制度の導入を知った時期について

◆ 実施初年度の３学区に複数志願選抜の導入を知った時期を聞いたところ、新入生では約８

１％～約８５％が、保護者では約９０％～９７％が中学２年生までに導入を知ったと答えてい

る。

問 複数志願選抜となる事を初めて知ったのはいつ頃ですか。

【新入生回答】

①中学１年生 ②中学２年生 ③中学３年生の１学期 ④中学３年生の夏休み

⑤中学３年生の２学期 ⑥中学３年生の冬休み以降

【新入生保護者回答】

①中学１年生 ②中学２年生 ③中学３年生の１学期 ④中学３年生の夏休み

⑤中学３年生の２学期 ⑥中学３年生の冬休み以降

51.0% 34.0% 6.1% 6.7%

2.2%

43.7% 37.8% 6.5% 9.4%

2.6%

50.0% 35.3% 6.2% 6.4%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

宝塚Ｈ２２

神戸第二Ｈ２２

神戸第一・芦屋Ｈ２２

①

②

③

④

⑤

83.3 13.3

0.80.8

1.7

63.2 27.0

3.1

3.7

3.1

68.8 21.5

3.5

5.6 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚Ｈ２２

神戸第二Ｈ２２

神戸第一・芦屋Ｈ２２

①

②

③

④

⑤
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（４）特色選抜制度の導入を知った時期について

◆ 特色選抜の実施校は、中学３年生の６月に公表している。実施初年度の３学区において、中

学３年生の１学期までに知ったと答えた割合は、約７６％～８０％である。

問 特色選抜となる事を初めて知ったのはいつ頃ですか。

【新入生回答】

①中学１年生 ②中学２年生 ③中学３年生の１学期 ④中学３年生の夏休み

⑤中学３年生の２学期 ⑥中学３年生の冬休み以降

【新入生保護者回答】

①中学１年生 ②中学２年生 ③中学３年生の１学期 ④中学３年生の夏休み

⑤中学３年生の２学期 ⑥中学３年生の冬休み以降

27.3% 38.5% 14.4% 12.2% 7.7%

21.0% 43.8% 11.8% 16.7% 6.6%

29.1% 33.7% 13.0% 14.1% 10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚Ｈ２２

神戸第二Ｈ２２

神戸第一・芦屋Ｈ２２

①

②

③

④

⑤

27.1% 14.5%

0.4%

4.7% 0.4%

18.4% 30.2%

2.4%

7.5% 3.9%

25.9% 12.9%

2.7%

7.8% 5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚Ｈ２２

神戸第二Ｈ２２

神戸第一・芦屋Ｈ２２

①

②

③

④

⑤
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（５）広報用パンフレットについて

◆ 実施初年度の３学区において、パンフレットを見たことがある割合は、約４７％～５３％で

あるが、パンフレットを見たことがある人について内容が理解できた割合は、約７４％～８

０％である。

問 県教育委員会が作成した「新しい選抜制度（特色選抜・複数志願選抜）」のパンフレットを見たこ

とがありますか。

問 「新しい選抜制度（特色選抜・複数志願選抜）」のパンフレットを見たことがある人について、内

容が理解できましたか。

【新入生回答】

① ある ② ない

【新入生回答】

①よく理解できた ②だいたい理解できた

③あまり理解できなかった ④全くあまり理解できなかった

48.7% 51.3%

47.2% 52.8%

53.1% 46.9%

0.0% 50.0% 100.0%

宝塚Ｈ２２

神戸第二Ｈ２２

神戸第一・芦屋Ｈ２２

①

②

10.9%

63.0% 26.1%

0.0%

10.6%

66.5% 19.8%

3.1%

11.9%

68.0% 15.8%

4.2%

0.0% 50.0% 100.0%

宝塚Ｈ２２

神戸第二Ｈ２２

神戸第一・芦屋Ｈ２２

①
②
③
④
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５ 総合選抜学区における中学校の進路指導の変化及びそれに伴う生徒・保護者の意識の変化

について
（１）中学校の進路指導の変化について

◆◆ 総合選抜から移行した尼崎、明石、西宮、伊丹、宝塚の５学区のいずれの学区とも、多
くの中学校が「高校の特色を踏まえた進路指導をするようになった。」と答えている。

問 複数志願選抜及び特色選抜の導入以前と比べて、生徒の進路指導にどのような変化がありました

か。（２つまで選択可）

【中学校長回答】
①高校の特色を踏まえた進路指導をするようになった ②主に学習成績によって進路指導をするようになった

③生徒に進路を考えさせるキャリア教育を充実させた ④学習塾等の情報も参考にするようになった

⑤総合選抜時とあまり変わらない ⑥その他

ａ 尼崎学区

0.0%

0.0%

0.0%

31.6%

57.9%

89.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｂ 明石学区

13.3%

6.7%

0.0%

20.0%

73.3%

80.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｄ 伊丹学区

11.1%

16.7%

0.0%

22.2%

38.9%

88.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｅ 宝塚学区

5.0%

25.0%

5.0%

30.0%

20.0%

75.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｃ 西宮学区

20.0%

15.0%

5.0%

20.0%

40.0%

70.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①
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（２）生徒や保護者の意識の変化について

◆◆ 総合選抜から移行した５学区とも、多くの中学校が「高校の特色について関心を持つように

なった」と答えている。また、新入生の保護者は子どもが「どの学校を選ぶかで悩んでいた。

「親と将来のことや職業についてよく話すようになった。」「よく勉強するようになった。」

等、子どもの変化に気づいている。

◆ 新入生の保護者に複数志願選抜に変更になったことをどう思うかと聞いたところ、「良くな

かった」と答えた割合は、実施初年度の宝塚学区も含め、約３～１４％と少ない割合である。

問 複数志願選抜及び特色選抜の導入以前と比べて、生徒の進路に対する意識の変化はありましたか。

（２つまで選択可）

【中学校長回答】

①高校の特色について関心を持つようになった ②授業への取り組みが熱心になった

③自分の将来や生き方を考えた上で進路選択をするようになった ④学習塾等の情報に関心をもつようになった

⑤総合選抜時とあまり変わらない ⑥その他

ａ 尼崎学区

10.5%

5.3%

15.8%

47.4%

10.5%

73.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ａ 明石学区

0.0%

6.7%

20.0%

46.7%

26.7%

86.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｃ 西宮学区

0.0%

10.0%

65.0%

15.0%

5.0%

85.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｄ 伊丹学区

16.7%

16.7%

16.7%

44.4%

5.6%

94.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｅ 宝塚学区

15.0%

30.0%

0.0%

40.0%

10.0%

70.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①
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問 複数志願選抜及び特色選抜の導入以前と比べて、保護者の進路に対する意識の変化はありました

か。（２つまで選択可）

【中学校長回答】

①高校の特色について関心を持つようになった ②子どもの学習成績について学校によく相談するようになった

③子どもの将来や生き方を考えた上で進路選択をするようになった ④学習塾等の情報に関心をもつようになった

⑤総合選抜時とあまり変わらない ⑥その他

ａ 尼崎学区

10.5%

15.8%

21.1%

15.8%

47.4%

63.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ａ 明石学区

0.0%

6.7%

20.0%

40.0%

73.3%

53.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｃ 西宮学区
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10.0%

70.0%

0.0%

55.0%

55.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｄ 伊丹学区

5.6%

11.1%

22.2%

16.7%

50.0%

83.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①

ｅ 宝塚学区

5.0%

30.0%

0.0%

15.0%

45.0%

60.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥

⑤

④

③

②

①
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問 お子さんの進路選択の過程において、気づかれたことがありますか。（２つまで選択可）

【新入生保護者回答】

①学区内の高等学校の特色についてよく調べるようになった

②中学校の先生に進路についてよく質問するようになった

③塾の先生に進路についてよく質問するようになった ④親と将来のことや職業についてよく話すようになった

⑤よく勉強するようになった ⑥どの学校を選ぶかで悩んでいた ⑦特に気づいたことはなかった ⑧その他

1.1%

5.7%

20.3%

18.4%

16.9%

8.0%

12.3%

17.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

⑧

⑦
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④

③

②

①

ａ 尼崎学区
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3.6%
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⑧

⑦

⑥

⑤

④
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①

ｂ 明石学区
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19.3%
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⑧
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④

③

②

①

ｃ 西宮学区
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ｄ 伊丹学区
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20.0%
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⑧

⑦
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③

②

①

e 宝塚学区



89 

問 選抜制度が複数志願選抜に変更になったことをどう思いますか。

【新入生保護者回答】

① よかった ② よくなかった ③ わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宝塚学区

伊丹学区

西宮学区

明石学区

尼崎学区

46.9%

35.2%

42.2%

42.1%

36.4%

8.3%

9.2%

13.6%

3.1%

9.9%

44.8%

55.6%

44.2%

54.7%

53.6%

①

②

③
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６ 志願動向の変化について

問 生徒の志願の動向に、平成２１年度と比べて変化がありましたか。

【中学校回答】

ａ 神戸第三学区

・ 第２志望校やその他校を希望する生徒が増えた。

・ 自由学区である明石学区の高校を希望する生徒が増えた。

ｂ 姫路・福崎学区

・ 公立高校志向が高まった。

・ 第１志望校にチャレンジする生徒が増えた。

ｃ 加印学区

・ 公立高校志向が高まった。

・ 専門学科への志願者が増加した。

ｄ 北播学区

・ 専門学科への志願者が増加した。

・ 多部制単位制高校への志願者が増加した。

ｅ 尼崎学区

・ 公立高校志向が高まった。

・ 自分の適性にあった学校を選ぶようになった。

ｆ 明石学区

・ 学校の特色や自分の適性で第１志望校を選ぶ傾向が強くなってきた。

ｇ 西宮学区

・ 生徒の進路に対する意識が高まり、自分の適性を考えて志望校を選ぶ生徒が増えた。

・ 特色選抜の志願者が減少した。

・ 塾等の情報により、高校のランク付けが見られるようになった。

ｈ 伊丹学区

・ これまでより、進路選択の幅を広げて高校を選択するようになった。

・ 第１志望校に行きたい高校を志願する傾向が強まった。

ｉ 神戸第一・芦屋学区

・ 公立の全日制高校の志願者や定時制の志願者が増えた。

・ 第２志望を選べることから、第１志望校にチャレンジする生徒が増えた。

・ 特色選抜を希望する生徒が多かった。

ｊ 神戸第二学区

・ 第１志望校を無理せず志願する生徒が多かった。

・ 第２志望校を志望せず、第１志望校が不合格なら私学という生徒が多かった。

・ 特色選抜を希望する生徒が多かった。
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ｋ 宝塚学区

・ 公立高校志向が高まった。

・ 総合選抜の時と比べて志望校の選択が広がった。

７ 入学者選抜制度について

平成１５年度から複数志願選抜と特色選抜を順次導入し、平成２２年度には１６学区中１１学区

で実施する状況になったことから、本年度の高等学校長及び中学校対象のアンケートから、自由記

述として新たな項目を追加した。

問 入学者選抜制度に関する以下の項目について、改善すべき点等のご意見を自由にご記入下さい。

① 複数志願選抜の志願方法について ② 複数志願選抜の実施対象校について

③ 複数志願選抜の第１志望加算点について ④ 特色選抜について

⑤ 入学者選抜の日程について ⑥ その他

① 複数志願選抜の志願方法について

【高等学校長回答】

・ その他校については、入学後の指導が難しいなどの課題があり見直しが必要である。

（宝塚、加印、姫路・福崎学区）

・ 複数志願選抜実施校間での志願変更を認めて欲しい。（神戸第二学区）

【中学校回答】

・ その他校では、学力の低い生徒が定員割れの学校に入学して場合授業についていけない状

況となるなど課題があるため、制度の見直しを検討すべきである。

（神戸第二、加印、姫路・福崎学区）

・ 複数志願選抜実施校間での志願変更を認めて欲しい。

（神戸第一・芦屋、神戸第二、神戸第三学区）

② 複数志願選抜の実施対象校について

【高等学校長回答】

・ 単位制高校や総合学科、専門学科も複数志願選抜の実施対象校に含めて欲しい。

（西宮、宝塚、北播学区）

・ 学校数が少なければ複数志願選抜の趣旨が生かされない。

（神戸第一・芦屋、神戸第二学区）

・ 現在の合否判定方法であれば、１２校での実施が限界ではないか。（姫路・福崎学区）

【中学校回答】

・ 学校数が少なければ複数志願選抜の趣旨が生かされない。学区統合も含めて実施対象校を

増やす検討をして欲しい。（神戸第一・芦屋、神戸第二、西宮、宝塚学区）

・ 単位制高校や総合学科、専門学科も複数志願選抜の実施対象校に含めて欲しい。

（神戸第一・芦屋、神戸第三、尼崎、加印、北播学区）

③ 複数志願選抜の第１志望加算点について

【高等学校長回答】

・ 学区ごとで点数が異なる現在の第１志望加算点が妥当かどうかの検証が必要である。

（神戸第一・芦屋、尼崎、西宮、宝塚、伊丹、北播学区）
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【中学校回答】

・ 学区ごとで点数が異なる現在の第１志望加算点が妥当かどうかの検証が必要である。

（神戸第一・芦屋、神戸第二、西宮、宝塚、明石、加印、北播学区）

・ 単独選抜実施校から複数志願選抜実施校に志願変更をしても、第１志望加算点が適用さ

れるようにして欲しい。（神戸第三学区、尼崎学区、明石学区、加印学区、北播学区）

④ 特色選抜について

【高等学校長回答】

・ 中学校での基礎的な学力をみるために、適性検査の導入を検討して欲しい。

（神戸第一・芦屋、神戸第二、神戸第三、尼崎、宝塚、伊丹、明石、加印学区）

・ 学級数が小さい学校でも４０人の募集ができるなど、各校の裁量幅を広げて欲しい。

（西宮、伊丹、加印、北播学区）

【中学校回答】

・ 特色選抜の内容、合否判定の方法、入学後の教育課程・ＨＲ編成などの情報が伝わってい

ない現状がある。十分な情報提供をお願いしたい。

（神戸第一・芦屋、神戸第二、神戸第三、尼崎、西宮、宝塚、伊丹、明石、加印、北播、

姫路・福崎学区）

・ 特色選抜の対象校を増やして欲しい。（神戸第一・芦屋、明石学区）

・ あらかじめ合格基準を設け、その基準に達していない受検生は、例え定員を満たしていな

くても不合格にすればいいのではないか。（伊丹、加印学区）

・ 面接・作文だけでなく適性検査（学力を見る検査）の実施も検討すべきである。

（尼崎学区）

⑤ 入学者選抜の日程について

【高等学校長回答】

・ これまで以上に採点・検証時間が確保されたことは良かった。（神戸第一・芦屋、神戸第

三、尼崎、伊丹、加印、北播、姫路・福崎学区）

・ 学力検査の日程が早くなると、学年末考査や成績処理等に支障が出る。（神戸第三、西宮、

宝塚、伊丹学区）

・ 合格発表が遅れると、受検生や保護者には負担となる。（伊丹、加印、姫路・福崎学区）

・ できるだけ土曜・日曜に入試業務をしなくていい日程にして欲しい。（北播学区）

・ 学力検査の日程を関東並みに早めた方がいい。（明石）

・ 学力検査の日を３月の第○の○曜日と決めてしまえばどうか。（宝塚学区）

【中学校回答】

・ 昨年度はインフルエンザでやむを得なかったが、学力検査から発表まで期間が長すぎたの

で、合格発表をもう少し早くして欲しい。

（神戸第一・芦屋、神戸第二、神戸第三、尼崎、西宮、宝塚、伊丹、明石、加印、北播、

姫路・福崎学区）

・ 学力検査の日程が早いと中学校の卒業式等への影響が大きい。

（神戸第一・芦屋、尼崎、宝塚、伊丹学区）

⑥ その他

【高等学校長回答】

・ 全日制における定員割れの学校の再募集を検討して欲しい。（姫路・福崎学区）

・ 調査書と学力検査の取り扱い等に、各学校の特色が生かせるような裁量の余地を検討して
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欲しい。（加印学区）

【中学校回答】

・ 総合学科での学力検査における定員割れへの対応が必要である。（宝塚、伊丹学区）

・ 経済的な理由で私立高校を志願できず、複数志願選抜を不合格になって定時制高校や通信

制高校に行かざるを得なくなった生徒の実態への対応が必要である。（神戸第二学区）

・ 全日制における定員割れの学校の再募集を検討して欲しい。（尼崎学区）

８ 自由意見

問 その他本年度の複数志願選抜及び特色選抜についての感想があればお書き下さい。

【保護者回答】

ａ 北播学区

①制度を評価する意見

・ 記載なし

②制度の改善を求める意見等

・ 普通科以外の学科も複数志願選抜に入れて、選択肢を増やしたらどうか。

・ 学力が高い生徒には有利な方法だが、ぎりぎりの生徒には厳しい制度である。

・ 事前に詳しい制度の説明がなく、制度が複雑であった。

ｂ 尼崎学区

①制度を評価する意見

・ 以前の制度に比べ志願校へ向けての学習意欲が出る。しかし、「かけひき」的な部分もあり、

改善が必要な部分も残る。

・ 子どもが志望校を選択することで努力する、気持ちの向上が見られた。

・ 学力や学校に対しての考え方が同じような子どもたちが多く集まるので、落ち着いて生活で

きる。

②制度の改善を求める意見等

・ 中学生が読んで理解できるようなわかりやすいパンフレットを望む。

・ 総合学科や単位制が複数志願選抜になると選択肢が増える。

・ 複数志願選抜に関して理解できたが、特色選抜についてはあまり理解できなかった。

ｃ 明石学区

①制度を評価する意見

・ 加算点があるのは本当にその学校に行きたい生徒を行かせる意味では良いと思う。ただ、学

区によって、いろいろな点があるのはなぜかと思う。

・ 希望する高校に自分の力でチャレンジすることができる。納得のいく受検ができる。

・ 自分の進路を慎重に、かつ、熟慮して選択できるようになった。

②制度の改善を求める意見等

・ 選択肢が少ないので、総合学科も複数志願選抜に入れてほしい。

・ 加算点は要らない。不公平感がある。

ｄ 西宮学区

①制度を評価する意見

・ 学校を自分の努力次第で選べるので、子どもの学力の向上につながった。このまま続けてほ

しい。

・ 賛否両論もあり、子どもにも厳しい一年であったが、子どもにとって希望と意欲が芽生えて

入学できたことは意味がある。

②制度の改善を求める意見等

・ 総合学科や単位制など、毎年選抜制度が変更されており、混乱を起こしている。

・ 学校によって、倍率の差が大きい。選択肢が少ないからではないか。複数志願選抜同士の志

願変更を認めてはどうか。

・ どのよう合否を決めているのか理解できない。

・ 高校間に格差が生まれるのではないか。
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ｅ 伊丹学区

①制度を評価する意見

・ 選択幅が広がり、行きたい学校を受検できるようになった。

・ 中学校で頑張っていれば、行きたい学校に行ける可能性が高まる制度である。

・ どこかの学校には受かるという安心感が親子ともにあった。

②制度の改善を求める意見等

・ 複数志願選抜によって、高校間の格差が広がるのではないか。

・ 各校の特色の内容がよくわからなかった。

・ 総合選抜よりも遠い学校に行くようになり、親の経済的負担や子どもの肉体的負担が増える

ことが心配である。

ｆ 神戸第一・芦屋学区

①制度を評価する意見

・ どこかの公立高校に行けるという安心感があった。

・ 選択肢が増え、子どもが勉強を前向きに取り組むようになった。
②制度の改善を求める意見等

・ 選択肢４校と少なく、第２志望を書けなかった。

・ 制度が複雑すぎる。

・ 加算点によって第２志望校の合格の可能性が低くなるので、加算点は必要ない。

・ 特色選抜についての情報が少なかった。

ｇ 神戸第二学区

①制度を評価する意見

・ 選択肢が広がり、公立に受かる可能性が高まった。安心感があった。

・ 複数校にチャレンジできるのはありがたい。
②制度の改善を求める意見等

・ この学区では、選択肢が少なすぎる。神戸第三学区も受検できるようにしてほしい。

・ 定員割れを起こさないシステムにすべきである。

・ 加算点の意味がわからない。自分の学力以上の学校に合格する可能性があるので、必要な

い。

ｈ 宝塚学区

①制度を評価する意見

・ 行きたい学校に行ける制度になり、高校選択や将来のことを真剣に考えるようになっ

た。
②制度の改善を求める意見等

・ 加算点があるために、第２志望校をどこにするのか悩んだ。加算点は必要ない。

・ 学校の情報が少なかった。

・ 学校の格差が広がることが心配である。


